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«З позиції 
новопризначеного голови 

РДА»
Інтерв’ю з Ростиславом Нестераком

У вівторок, 25 лютого в тисменицькому адмінбудинку відбувся ка-
лендарний, так би мовити, захід – публічний звіт про роботу Тис-
меницької районної державної адміністрації за 2019 рік. То така 
практика, введена декілька років тому, і часто ті звіти робили для 
«галочки» – аби відзвітувати догори, що відзвітували вдолині. Цьо-
го разу формально не вийшло, але пікантності додало те, що звіту-
вати мав новопризначений голова РДА, який за підсумки 2019-го 
року персонально не може відповідати. Так співпало, що поспілку-
ватися з новим головою ми, газета, запланували ще в середині січ-
ня, але довелося трохи перенести, і наша розмова  співпала з отим 
звітом. Але інтерв’ю не про те, що було, а про те, що може бути…

– Пане Ростиславе, почнемо з 
того, що приблизно два місяці то-
му ви стали головою Тисменицької 
райдержадміністрації. Знаю, що 
за цей час ви активно знайоми-
лися з районом, відвідали багато 
сіл тощо… Чи можете ви зараз го-
ворити, які бачите першочергові 
завдання в сферах будівництва, 
розвитку соціальної сфери райо-
ну? Яка загальна ситуація в ра-
йоні з позиції новопризначеного 
голови РДА?

– За ці два місяці я ще не відві-
дав Побережжя, Рошнів, Милуван-
ня, Довге. Разів зо п’ять уже був у 
Стриганцях, де, як відомо, серйоз-

ний конфлікт між громадськістю та 
інвестором, але то окрема, непроста 
тема... З того всього, що я бачив, 
передовсім візьмемося за ремонти 
харчоблоків у Новокривотульській 
і Клубовецькій школах, де нагально 
треба щось робити. Відповідні кло-
потання подали на найближчу сесію 
районної ради, яка запланована на 
шосте березня. Сподіваюся, депута-
ти нас підтримають, і швидко зроби-
мо ремонти. Серйозніша проблема 
– ремонт у великій Старолисецькій 
школі. Там треба ще замінити 130 
вікон, обладнати сучасне водовід-
ведення. Подали відповідні пропо-
зиції. В сусідньому Стебнику, по-

стійно підмиває міст, його потрохи 
укріпляли, але потрібно, як кажуть, 
закрити питання, щось подібне сто-
сується й Посічі. У віддаленій Тер-
новиці діє гарний, облаштований 
НВК, а навпроти сільський клуб з 
бібліотекою, що потребує якісного 
ремонту. Це, скоріше, для прикла-
ду; всі питання і завдання перера-
ховувати не будемо.

А загалом ситуація в районі 
далеко не критична, але так як в 
цілій області, у всій Україні, для 
кожного села – незадовільний 
стан доріг. 

 Закінчення на 4 стор.

Сьогодні — дощ. Нічна 
температура: -2°С, вдень: 
+3°С. Вітер північно-захід-

ний 5 м/с.
Завтра — дощ. Температура вночі: 
-1°С, вдень: +7°С. Вітер північно-за-
хідний 5 м/с.
У неділю — дощ. Нічна температу-
ра: 0°С, денна: +9°С. Вітер півден-
но-східний 5 м/с.

 Прогноз погоди на наступний
тиждень читайте на 12 стор.

 Низка звернень 
від облради

 стор. 2

 Хто крайній 
на приєднання 
до міста?

 стор. 3

 Спортивні 
турніри пам’яті 
героїв

 стор. 6

 Як захистити 
сад 
від шкідників?

 стор. 12

ЦНАП у Підлужжі — 
зручно і красиво

23 лютого в селі Підлужжя відбулося урочисте відкриття Центру надання 
адміністративних послуг — регіонального відділення Івано-Франківського 
міського ЦНАПу. Подія зібрала на майданчику перед колишньою сільською 
радою чималий гурт мешканців села. Прибули на неї й гості з міста, до якого 
нещодавно приєдналося Підлужжя як старостинський округ ОТГ. Приїхали 
голова Івано-Франківської ОТГ Руслан Марцінків, керівник міського ЦНАПу 
Богдан Питель, директор Івано-Франківського відділення асоціації міст Укра-
їни Юрій Стефанчук, а також очільники громад, що теж приєдналися чи хо-
чуть приєднатися до ОТГ — в. о. старости с. Колодіївки Юрій Веркалець, в. о. 
старости с. Добровлян Петро Кашуба, сільська голова с. Узин Оксана Шалаута 
та в. о. старости сусіднього с. Ганнусівки Єзупільської ОТГ Ігор Лукашевич.

Урочистості розпочалися з Гімну 
України, який, разом з усіма присутні-
ми, виконав хор Підлужжя. А далі слово 
виголосила староста села Ярина Стой-
ко. Вона відзначила, що неділя, 23 лю-
того — день відкриття ЦНАПу — є осо-
бливим для села. Минулого року, теж 

у лютому, відбулися перші громадські 
збори Підлужжя на тему приєднання до 
Івано-Франківська — і їх учасники одно-
голосно підтримали пропозицію підпи-
сати угоду з містом про співпрацю, а в 
подальшому — про приєднання. 

 Закінчення на 7 стор. 

Біля найбільшого Тризуба

У неділю, 23 лютого, представники громади 
сіл Старі Кривотули та Красилівка вшанували 
пам'ять Героїв Небесної Сотні та Героїв АТО/ООС 
– на горі Циганка біля найбільшого пам’ятника 
з Тризубом і Хрестом (у Національному реєстрі  

рекордів означено як «Найбільша композиція з 
металу Тризуба й Хреста»), який встановили та 
освятили ще в жовтні 2014 року односельчани, 
котрі були учасниками Революції Гідності, стоя-
ли в Києві на барикадах.

За християнським звичаєм захід розпочався із 
спільної молитви за душі померлих патріотів, яку від-
служили священники Михайло Мельник (Старі Кри-
вотули, УГКЦ) і Сергій Стефурак (Красилівка, ПЦУ).

 Закінчення на 5 стор.

Свобода — це можливість робити добро.
Любомир Гузар
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  «ГОСТРИМ ПЕРОМ»

Апаратне чтиво
Днями міністр Кабінету міністрів 

Дмитро Дубілет написав на своїй 
сторінці у Фейсбуці, що у держав-
ній службі є набагато більше нее-
фективного, ніж він підозрював до 
призначення в уряд. Як приклад, він 
назвав звіти обласних адміністрацій 
уряду, 70% з яких, як виявилось, не-
потрібні, але "раз на місяць або на 
квартал тисячі держслужбовців по 
всій країні готують ці нескінченні 
документи".   

Прозріння молодого урядовця 
співпало в часі з оприлюдненням 
публічного звіту Тисменицької РДА 
за підсумками роботи в 2019 році. І 
звернувши прискіпливішу увагу на 
цей документ, розміщений на офі-
ційному веб-сайті районної влади, на 
його, так би мовити прикладі, можна 
визнати, що міністр таки має рацію. 

38-сторінковий текст, ілюстро-
ваний фотографіями, картинками, 
картою району, поділеного на ОТГ 
і простенькою діаграмою з дина-
мікою невпинного росту реаліза-
ції промислової продукції підпри-
ємствами району. Вже з перших 
речень ми дізнаємося, що "Тисме-
ницька райдерж адміністрація у сво-
їй діяльності керується принципа-
ми відповідальності, верховенства 
права, законності, пріоритетності 
прав людини, гласності, поєднання 
державних і місцевих інтересів...", а 
"робота РДА у 2019 році була спря-
мована на виконання програми со-
ціально-економічного та культурного 
розвитку району". 

Але віднайти переконливі до-
кази поступу чи, навпаки, занепаду 
непросто. Деякі розділи, як напри-
клад про промисловий чи агропро-

мисловий комплекси, що значною 
мірою впливають на соціально-еко-
номічний розвиток району, скупі як 
чоловіча сльоза. Інші ж – про ліс, 
дороги, соцзахист, освіту і культу-
ру – розглогі і багатослівні, засипані 
лавиною цифр, які, однак, мало про 
що говорять пересічному читачеві, 
бо за рідкісними винятками пода-
ні практично без будь-якого порів-
няння з тим, що було. Можливо, це 
тому, що голова РДА Ростислав Не-
стерак на сайті доповідає громад-
ськості про роботу районної влади 
за минулий рік, яку очолив всього за 
два тижні до його завершення. Хо-
ча, зрозуміло, що звіт писав не він, 
а відповідні служби і підрозділи. І 
треба припустити, що жодного на-
тхнення в працівників адміністрації 
не було: в адміністрації скорочення, 
структурні підрозділи ліквідують.

За оприлюдненими даними, еко-
номіку Тисмениччини наразі пред-
ставляють 40 промислових підпри-
ємств так званого основного кола. 
За січень-листопад 2019 року підпри-
ємства району реалізували промис-
лової продукції (товарів, послуг) на 
7610,7 млн грн, що складає 125,5% 
до відповідного періоду минулого 
року. Обсяг реалізованої промис-
лової продукції на одного мешкан-
ця району склав 92,2 тис. гривень. 
І треба уточнити, ще це дані за весь 
район, включно з підприємствами 
об’єднаних громад…

Є чим гордитися. Однак у цьо-
му місці виникає запитання: те, що 
звітуємось за весь рік, а дані пода-
ні лише за 11 місяців – це помилка 
чи грудень виключений спеціально, 

бо в кінці року в українській еконо-
міці спостерігався значний спад...

Йдемо далі. На сьогодні одним 
з важливих напрямків економічної 
діяльності є розвиток відновлюваль-
ної енергетики, сказано у звіті. На 
території району функціонує вже 18 
сонячних електростанцій та одна 
біогазова. Всі вони ретельно пере-
раховані з вказанням їхніх потуж-
ностей та кількості виробленої ни-
ми енергії. До загальної мережі в 
районі під'єднано 101 приватне до-
могосподарство.

А ось згадка про те, що в районі 
діє програма енергоефективності та 
зменшення споживання енергоре-
сурсів бюджетними установами на 
2016-2020 роки, а також, що у 2017 
році прийнята програма енергозбе-
реження для населення Тисмениць-
кого району на 2017-2020 роки, але 
в минулому році ці програми не фі-
нансувалися. Пояснення "чому так 
сталося?" немає.

Трапляються у звіті і відверті ля-
пи. Зокрема, з подивом читаємо, що 
"сільгосппідприємства району завер-
шили посів озимих зернових куль-
тур під урожай 2020 року, проводять 
догляд за посівами озимих та про-
довжують збирати (!!!) пізні зерно-
ві та технічні культури". Наприкінці 
лютого? Агов, люди! Зима, звичайно, 
цього року тепла, ніби пізня осінь, 
але хто видів, щоб збирали урожай 
наприкінці зими. Це ж не підсніж-
ники із казки! 

Щоб поринути в реалії агропро-
мислового комплексу району потріб-
ні цифри, які можливо порівняти. Та-
кого роду дані є тільки про виробни-
цтво молока. В агроформуваннях ра-
йону воно торік склало 2734,4 тонн, 
що на 97,1 тонн, або на 3,4% менше, 
ніж позаторік. Як видається, це до-
волі виразний показник щодо того, 
в який бік рухається районний АПК.

Минулого року посівної площі в 
районі у сільськогосподарських під-
приємствах було 11007 га (37,8%), а 
в господарствах населення – 18104 
га (62,2%). Тобто, потенціал для фер-
мерства є. Але без підтримки та ще 
й з гіпотетичним введенням ринку 
землі його може не стати.

У звіті сказано, що за 2019 рік 
податковою інспекцією взято на 
облік 126 фізичних осіб та 15 юри-
дичних осіб, знято з обліку 42 юри-
дичні особи і 102 фізичних осіб-під-
приємців. А ще повідомлено, що 
в районі налічується близько (?! 
– наскільки близько) 366 підпри-
ємств торгівлі та 101 заклад гро-
мадського харчування, 27 аптек, 
112 підприємств служб побуту та 
17 автозаправочних станцій. По-
рівняно з попереднім роком кіль-
кість підприємств роздрібної тор-
гівлі зросла за рахунок фізичних 
осіб, які інвестують свій капітал у 
будівництво нових та реконструк-
цію діючих об’єктів торгівлі та гро-
мадського харчування.

Ну і, напевно, найцікавіший у зві-
ті момент – про зарплати. Серед-
ньомісячна номінальна заробітна 
плата штатних працівників, зайня-
тих на підприємствах, в установах, 
організаціях (з кількістю працівників 
10 і більше) у III кварталі 2019 року 
склала 12 тис. 726 гривень, що на 
39,3% більше від середньообласно-
го показника. Порівняно з минулим 
роком вона зросла на 16,1%, а район 
за розміром зарплати посів 1-ше міс-
це серед міст обласного значення 
та районів області.

Але цікаво, чому такий рекорд 
фіксується тільки у третьому квар-
талі, коли звітується за цілий рік? І 
чому такий високий рівень доходів 
тисменичан не корелюється, скажі-
мо, з рівнем їхньої оплати за тепло, 
який становить лише 55%?

Також про рівень життя людей 
можна судити з кількості їхніх звер-
нень до органів влади. Так ось, до 
Тисменицької РДА торік надійшло 
1689 звернень, і найбільша кількість 
(1558 або 92%) стосується соціаль-
них питань. 

Разом з тим, дивно, що у звіті 
практично не порушуються про-
блемні питання та шляхи їх вирі-
шення. Таке враження, що звіт пи-
сався виключно для того, щоб його 
можна було завершити словами: 
"Завдяки спільним зусиллям та 
злагодженій роботі команди ра-
йонної державної адміністрації у 
співпраці з районною радою, міс-
цевими громадами, керівниками 
підприємств, установ, організацій, 
за підтримки народних депутатів 
України, обласної державної адмі-
ністрації та депутатів обласної ра-
ди нам вдалося виконати постав-
лені завдання і досягнути пози-
тивного результату та забезпечити 
соціально-економічний розвиток 
району".

Зрозуміло, що Тисменицька РДА 
не винайшла ровер і прозвітувала 
так, як звітують і решта органів вла-
ди. По суті, такі звіти – свого роду чи-
новницький ритуал, який тягнеться 
ще з компартійних часів. Недаремно 
ж, народний депутат від Тисменич-
чини Ігор Фріс, який був присутній 
під час звіту голови РДА 25 лютого, 
потім назвав це у фейсбуці соціаліс-
тичним сюром. А міністр Дмитро Ду-
білет у вже згаданому фейсбучному 
пості написав: "Зараз з міністерства-
ми та іншими органами влади ска-
совуємо всю цю безглузду роботу. 
Частину вже скасували, ще части-
ну протягом 2-3 тижнів максимум. 
Наші держоргани мають працювати 
більш ефективно..." 

Чекаємо – не дочекаємось!

Серафим КУКУЛИН

Обласна рада прийняла 
низку звернень

У п’ятницю, 21 лютого, відбулася 34-а сесія обласної ради 
сьомого демократичного скликання. Депутати затверди-
ли порядок денний, до якого включили 83 проекти рішень 
та питання “Різне”.

Реагуючи на актуальні сус-
пільно-політичні проблеми при-
карпатські обранці схвалили 
шість звернень до центральних 
органів державної влади. Во-
ни стосуються розгляду зако-
нопроекту № 2178-10 “Про вне-
сення змін до деяких законо-
давчих актів України щодо обігу 
земель сільськогосподарського 
призначення”, проведення медич-
ної реформи в закладах охорони 
здоров’я області вторинного та 
третинного рівнів, неприйнятнос-
ті великого розміру грошової за-
стави на місцевих виборах, необ-
хідності припинення утисків про-
українських громадських активіс-
тів та політичних опонентів, ан-
тидержавницьких висловлювань 
народного депутата України від 
партії “Опозиційна платформа – 
за життя” Вадима Рабіновича та 
збереження за історичними міс-
тами, зокрема містом Галичем, 
статусу міста. Окрім цього, об-
ласна рада звернулася до меш-
канців із закликом до боротьби 
зі шкідливими звичками та фор-
мування навичок здорового спо-
собу життя.

Депутати заслухали звіт об-
ласної державної адміністрації 

про здійснення повноважень, де-
легованих обласною радою обл-
держадміністрації, а також інфор-
мацію прокурора області та на-
чальника Головного управління 
Національної поліції в області про 
діяльність відповідних структур-
них підрозділів за 2019 рік.

Водночас депутатський кор-
пус заслухав інформацію про ви-
конання програми соціально-еко-
номічного та культурного розви-
тку області на 2019 рік і схвалив 
відповідну програму на 2020 рік, 
а ще затвердив Стратегію розви-
тку Івано-Франківської області на 
2021-2027 роки і План заходів з її 
реалізації на 2021-2023 роки.

В ході сесійного засідання де-
путати також затвердили звіт про 
виконання обласного бюджету за 
2019 рік та внесли зміни до го-
ловного фінансового документу 
області на 2020 рік.

***
Не допустити розпродажу 

української землі
Депутати обласної ради звер-

нулися до Президента України В. 
Зеленського, Голови Верховної Ра-
ди України Д. Разумкова та народ-
них депутатів України від області 

з приводу розгляду законопроекту 
щодо обігу земель сільськогоспо-
дарського призначення.

Виступаючи перед колегами 
перший заступник голови облас-
ної ради Василь Гладій нагадав, 
що це вже четверте звернення до 
керівництва держави та народних 
депутатів щодо ринку землі.

“У своїх зверненнях ми вка-
зували на ризики запропонова-
ної владою моделі ринку, а саме 
на відсутність державного конт-
ролю обігу земель, велику кіль-
кість гектарів землі, придбаної в 
одні руки, відсутність державної 
підтримки малих і середніх фер-
мерських господарств, можли-
вість через банківські і кредитні 
установи купляти землю інозем-
цям. У своїх зверненнях ми вима-
гали відхилити законопроект № 
2178-10 як антиукраїнський, про-
довжити мораторій на продаж 
земель сільськогосподарсько-
го призначення, відтермінувати 
розгляд даного законопроекту 
до закінчення військової агресії 
та до відновлення територіаль-
ної цілісності України. Однак, не 
дивлячись на наші звернення і 
на те, що за даними соціології 
переважна частина населення 
поділяє такі думки, саме в даний 
час законопроект розглядаєть-
ся в другому читанні, тому ми не 
можемо бути осторонь“, – під-
креслив Василь Гладій.

“Чинна влада спішить з 
відкриттям ринку землі. Хоча 
нам кажуть, що завдяки цьому 
збільшиться ВВП на 3%, розра-
хунки показують, що цього не 
буде. Показник може збільши-
тися лише в межах 1% протягом 
перших двох років, а потім буде 
спостерігатися регрес, оскільки 
всі будуть концентрувати фінан-
сові ресурси, щоб мати змогу ку-
пити сільськогосподарську зем-
лю“, – додав в ході обговорення 
звернення голова постійної ко-
місії з питань аграрної політи-
ки та земельних відносин Іван 
Приймак.

В свою чергу голова облас-
ної ради Олександр Сич заува-
жив, що земля поряд з мовою, 
історією, культурою та релігією 
є складовою частиною ідентич-
ності нації.

“Історію вже продають уроз-
дріб, пропонуючи тезу, що немає 
значення до якого пам’ятника ве-
де заасфальтована вулиця. Запи-
тайте, чи готові в Тель-Авіві за умо-
ви панування демократії поста-
вити пам’ятник Гітлеру, або в Мо-
скві – пам’ятник Наполеону, або в 
Берліні – пам’ятник Сталіну. Якщо 
ми хочемо бути найбільшими де-
мократами у світі, може продати 
мову? Я розглядаю землю як са-
кральну цінність. Недаремно Кон-
ституція проголошує, що земля є 
власністю народу, а не “слуг”!” – 
резюмував Олександр Сич.

За результатами обговорення 
звернення підтримали 61 депутат 
обласної ради.

З повідомлень прес-служби 
облради

Президенту України В. Зеленському
 

ЗВЕРНЕННЯ
Захищене Конституцією України право на свободу думки 

та слова є фундаментальною цінністю, ключовою ознакою здо-
рових суспільних відносин у вільній, демократичній, правовій 
державі. Відсутність чітких гарантій свободи слова становить 
загрозу існуванню громадянського суспільства, руйнує складну 
систему взаємодії громадянина та влади. Будь-які політично 
вмотивовані спроби її обмеження та переслідування політичних 
опонентів чи простих громадян нашої держави за їх висловлю-
вання є неприпустимими.

Разом з тим, останнім часом бачимо, що свобода слова в 
Україні опинилася під загрозою, спостерігаємо спроби тиску 
на незалежні засоби масової інформації шляхом прийняття так 
званого закону про дезінформацію, факти політичного переслі-
дування та відкриття проти патріотів, активістів, волонтерів, 
захисників України і опозиційних політиків кримінальних про-
ваджень, які часто ґрунтуються на абсурдних звинуваченнях. 
Яскравим прикладом таких дій є відкриття кримінальних про-
ваджень щодо волонтера, народного депутата України Софії 
Федини, ветерана антитерористичної операції Марусі Звіробій, 
народного депутата України VII скликання, заступника Івано-
Франківського міського голови Олексія Кайди. Це супере чить 
фундаментальним демократичним цінностям, шкодить розви-
тку України як вільної, правової держави, її репутації на між-
народній арені.

Ми, депутати Івано-Франківської обласної ради, вважаємо 
такі дії неприйнятними, розцінюємо їх як прояви брудних мето-
дів політичної боротьби, якими до цього керувався злочинний 
режим часів Віктора Януковича.

Вимагаємо від Президента України Володимира Зеленського 
припинити політично вмотивовані утиски проукраїнських гро-
мадських активістів та політичних опонентів, закликаємо за-
безпечити чіткі гарантії дотримання свободи слова в державі. 
Наголошуємо, що відсутність належної реакції на цю ситуацію з 
боку Глави держави може призвести до подальшого посилення 
тенденцій із наступу на свободу слова в Україні.

Прийнято на тридцять четвертій сесії
Івано-Франківської обласної ради

сьомого демократичного скликання

21 лютого 2020 року
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Дозволено 
говорити про нас 

лише годину
Попереджувальну акцію протесту «Інформаційна година» провели 25 
лютого в Івано-Франківську під своїм офісом працівники телерадіо-
компанії «UA: Карпати». Подібні протести відбулися в той же час у 
Запоріжжі, Житомирі, Миколаєві, Ужгороді, Кропивницькому, Херсо-
ні, де діють регіональні філії ПАТ «Національна суспільна телерадіо-
компанія України». Підтримати франківських журналістів прийшли 
представники місцевих громадських організації, засобів масової ін-
формації, активні мешканці міста.
Приводом до протестів стало рі-

шення центрального офісу НСТУ, що 
в Києві, скоротити ефір для трансля-
ції місцевих журналістських матеріа-
лів до однієї години — для телебачен-
ня, та до півтори години — для радіо. 
Решту ж ефіру заповнюватиме Київ 
на власний розсуд. Тобто про те, що 
відбувається в регіоні, чим живуть 
наші співгромадяни в Прикарпатті, 
в обласному центрі, наших ОТГ — 
про все це ми зможемо чути лише 
протягом півтори години на добу на 
радіо, а бачити — лише годину. Влас-
не так «Суспільне» розуміє потреби 
суспільства в поінформуванні... Ще 
недавно говорилося, що такі рамки 
вступлять в дію з 1 квітня. На сьо-
годнішній день, зокрема, очевидно, 

й у наслідок протестів, дата «обрі-
зання» ефіру регіональним філіям 
не оголошується.

На сьогодні регіональні філії для 
власного контенту (журналістської 
продукції) мають 3 години 10 хви-
лин на радіо та 6 годин власного 
мовлення на ТБ. Нагадаємо нашим 
читачам, що «UA: Карпати» — це ко-
лишня Обласна державна телераді-
окомпанія (ОДТРК), яка в 2017 ро-
ці увійшла в структуру НСТУ. Нині 
працівники регіональних відділень 
«Суспільного», зокрема відділення в 
Івано-Франківську, говорять про за-
грозу повної ліквідації суспільного 
мовника в областях. І вже навіть не 
йдеться, як зауважують журналісти 
«UA: Карпати», про звільнення квалі-

фікованих працівників, хоча такою 
є для них близька перспектива. А 
мова про явний наступ на свободу 
слова, оскільки говорити про міс-
цеві проблеми, події, мешканців не 
буде де — не буде доступу до ефіру.

Ще одним свідченням цього ста-
ла і запропонована керівництвом 
НСТУ зміна до Закону про суспільне 
мовлення України. Згідно зі зміною 
половина коштів, які будуть спрямо-
вуватися на виготовлення контенту 
(журналістських програм та відео), 
має передаватися зовнішнім вироб-
никам — тобто комерційним фірмам, 
а не журналістам-професіоналам, 
які працюють в регіональних UA. А 
є суттєва різниця між комерційним 
продуктом (як відомо, найкраще про-
дається легка «розважалівка») і жур-
налістикою, покликаною доносити 

до загалу найважливішу інформа-
цію та бути голосом громадськості.

Щодо завуальованої комерціа-
лізації ефіру, ще одним її доказом 
став виступ на акції протесту ме-
неджера «UA: Карпати», який кар-
динально відрізнявся від промов 
керівників радіо- та телевізійного 
відділів — журналістів. Менеджер 
назвала згортання діяльності регіо-
нального мовника простим «пере-
форматуванням». Це викликало в 
присутніх на акції представників гро-
мадськості та місцевих засобів ма-
сової інформації виразне обурення. 
Адже, на їхню думку, такий наступ на 
регіональні відділення є фактично 
наступом на конституційне право 
суспільства бути поінформованим, 
загрозою свободі слова.

Вероніка ЗАНИК

На черзі до міста
Процес розростання Івано-Франківської ОТГ триває. Про нові потен-
ційні приєднання розповідає на своїй сторінці в соцмережі міський 
голова Руслан Марцінків: «Наше місто продовжує процедури щодо 
розширення ОТГ. Сьогодні (25.02 — ред.) на сесії міської ради при-
йняли рішення про надання згоди на добровільне приєднання села 
Камінне. Це перший крок на шляху до приєднання. А також ухвали-
ли вже друге рішення про приєднання села Чукалівка. …На фінальній 
стадії — погодження в ОДА — Узин та Братківці.
А бажання утворити союз з нами висловили ще також Тисменичани, 
Радча та Драгомирчани. Це визначили на сході сіл. А з шістьма се-
лами ми вже офіційно утворили ОТГ».

Місто приглядається 
до нагальних потреб 

у Братківцях
Отже, «на фінальній стадії», 

як висловився міський голова Іва-
но-Франківська Руслан Марцінків, 
приєднання до ОТГ села Братківці. 
У з’язку з цим ми взяли невелике 
інтерв’ю у голови Братківців Тара-
са Федоріва та попросили розпові-
сти, чого очікує село від цього при-
єднання:

— Увійти в Івано-Франківську 
ОТГ вирішила на своєму сході гро-
мада села. І от до приєднання нам 

залишилося два-три кроки — це пи-
тання буквально місяця-півтора. Але 
ми, звичайно ж, не увійшли в бюджет 
ОТГ і прийняли бюджет села на весь 
рік. Його й будемо використовува-
ти до кінця року. Цей бюджет скла-
дає, заокруглюючи, 1,8 млн гривень. 
У селі мешкає близько 2400 осіб. 
Бюджет наповнюється за рахунок 
підприємств — хоч у нас великих і 
нема, фізичних осіб підприємців, зе-
мельного податку. Але місто з при-
єднанням до нього обіцяє допома-
гати у розвитку інфраструктури, на 
інші потреби. Наразі нам обіцяють, 
що до села ходитиме комунальний 
транспорт — автобус, який курсува-
тиме через Черніїв, Березівку, по-
вертатиме на Братківці й тут мати-
ме кінцеву зупинку. Але для цього 
найперше треба, щоб відповідною 
була дорога. Тому спочатку обіця-
ють допомогти з її ремонтом. І не 
лише ямковим, але й хоча б певну 
ділянку відремонтувати капіталь-
но. Сподіваємося вирішити це пи-
тання вже за весну. Серед об’єктів, 
що першочергово потребують фінан-
сової підтримки — ЗОШ I-III ступенів 
(у нас ще не ліцей). Останнім часом 
ми поміняли тут вікна, двері, посте-
лили коридорну плитку, але маємо 
проблему з покрівлею. Їй уже понад 
тридцять років — її давно пора мі-
няти, а це значні кошти. Днями до 

нас в село приїздила комісія пред-
ставників міських департаментів. 
Радилися, спілкувалися… І от во-
ни взяли собі на замітку цю нашу 
потребу, як і ще одне важливе пи-
тання — комунікації. Село потребує 
централізованого каналізування. А 
ще Братківці час від часу потерпа-
ють від повеней (через село проті-
кає річка Унява — ред.), а водовід-
відні комунікації з часом прийшли 
в непридатність. Дуже потребують 
ремонту сільські дороги. Мене та-
кож запитали стосовно земель. І я 
пояснив, що на території сільської 
ради є землі охоронної зони — під 
газопроводом та лінією електропе-
редач. Ми не можемо ці ділянки ви-
користовувати і не отримуємо від 
держави жодної компенсації. Після 
входу в Івано-Франківську ОТГ нам 
пообіцяли це питання підняти, щоб 
врегульовувати на законодавчому 
рівні. …Наразі відбувається ближче 
знайомство міста з Братківцями.

На третьому році 
співпраці

Про нинішню та майбутню спів-
працю з містом ми говорили і з го-
ловою Узинської громади Оксаною 
Шалаутою:

— Висновок по с. Узину від ОДА, 
що вимагається процедурою при-
єднання до Івано-Франківської ОТГ, 
буде уже цими днями. А далі сесія 
села та паралельно сесія міської 
ради — і ми, вважайте, в ОТГ. А пе-
реговори про це почалися ще на-
прикінці позаминулого року. Була 
підписана угода про співпрацю, від-
повідно до якої минулого року село 
отримало 920 тисяч гривень і ре-
алізувало їх на ремонт внутрішніх 
вулиць і на церкву. Провели капі-
тальний ремонт перехресть Нової 

і Молодіжної, Франка і Колгоспної, 
заасфальтували два мости і під’їзди 
до них, а вулиці Лісову, Гірську і Во-
лодимира Івасюка вкрили щебнем. 
На 120 тисяч закупили бруківку для 
подвір’їв біля нової й старої церков. 
До кінця 2020-го ми живемо на на-
шому, сільському бюджеті. Але під 
час недавньої зустрічі з міським го-
ловою йшлося про те, що місто до-
помагатиме й цього року коштами 

на церкву, а також школу, яка потре-
бує нової покрівлі. Важливе з планів 
міста стосовно Узина — ремонт до-
роги до нашого села й Добровлян, 
щоб сюди міг курсувати комуналь-
ний автобус, який наразі їздить ли-
ше до Підлужжя. Сподіваємося, що 
навесні ця ідея буде реалізована. 
У селі планується утворити ЦНАП. 
Але наша сільрада, на відміну від, 
скажімо, підлузької, ремонту вже 
не підлягає. Навесні працівники пе-
ребираються до клубу, бо в старій 
будівлі сільради працювати стало 
неможливо. А Будинок культури по-

требує опалення, адже тут нема уза-
галі ніякого. Обіцяв минулого року 
голова міста сценічні костюми для 
місцевої самодіяльності. Поки що 
чекаємо. Питали мене і про те, чи 
ми вже поділили землю — так, віль-
ної нема. Отже, найближчим часом 
збираємо сесію на приєднання до 
Івано-Франківської ОТГ.

Підготувала Вероніка ЗАНИК

Молодь в Узені голосує за місто
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Назву центральну дорогу в Ста-
рому Лисці, сполучення з Посіччю, 
дорогу в Старих Кривотулах, Краси-
лівці, і аж до Терновиці, там торік 
відремонтували лиш фрагменти. В 
Україні оголошено рік доріг і мостів, 
тому маємо надію, що на Тисмениць-
кий район також виділять кошти.

– Ви згадали про мости. А я про 
торішні підтоплення, які вчергове 
показали, що протипаводкові захо-
ди за декілька останніх років були 
недолугі, неефективні. От напри-
клад, на руслі Бистриці Солотвин-
ської, яка тече між двома Лисцями, 
далі між Драгомирчанами і Підліс-
сям намило штучні острівці, а течія 
методично руйнує дамбу, русло Во-
рони чистять ділянками, подібно до 
того як асфальтують дороги. Тобто, 
немає комплексного підходу, бачен-
ня, нема дієвої програми…

– У нас є таке бачення, створені 
програми. Але питання в тому, що на 
їх виконання потрібні надто великі 
кошти, яких в районі нема. Локаль-
ні питання можна вирішити незна-
чними ресурсами, якщо відрегулю-
вати деякі дозвільні питання, десь 
помогти громадам…

Надіємося, що інтереси Прикар-
паття знайдуть підтримку на рівні 
керівництва країни. Ці надії на рівні 
ОДА пов’язують з Денисом Анатолі-
йовичем Шмигалем, віце-прем’єром, 
міністром регіонального розвитку, 
який чудово знає специфіку саме 
нашого регіону та обіцяє допомогу 
і підтримку.

– До речі, в своєму недавньому 
інтерв’ю пан Шмигаль говорив, що 
так званий Державний фонд регі-
онального розвитку (ДФРР) треба 
реорганізувати. Але питання стосов-
но будівництва об’єктів, розпочатих 
торік за кошти ДФРР – клубу в Пше-

ничниках, дитсадка в Чорнолізцях, 
школи в Чукалівці, фрагменти до-
роги в двох Кривотулах. Їх будуть 
фінансувати цього року?

– Будуть, бо вони, як визначає 
уряд, є перехідними, і ДФРР продо-
вжить фінансування. Урядової поста-
нови про виділення коштів з ДФРР 
ще нема, вона мала би вийти до кін-
ця першого кварталу, але  якщо бу-
де фінансування, то роботи підуть 
швидше, ніж торік, бо наскільки я 
знаю, у 2019 році проходили тенде-
ри, тепер уже виконавці робіт є, вони 
ж будуть продовжувати, головне – 
забезпечити фінансування, дольо-
ву участь місцевої влади. Щодо до-
роги, то там фінансування з дорож-
нього фонду, відповідні клопотання 
ми подали.

Я ще зі свого боку ставив питан-
ня перед керівництвом облдержад-
міністрації (є відповідний лист) про 
дитячий садок у Лисці, де виконання 
складає 65 відсотків. Там у деяких 
приміщеннях навіть тепла підлога 
є. Але два роки як будівництво при-
зупинено, а це знищує новобудову. 
Як мені пояснили, об’єкт, який уже 
був у планах ДФРР, не можна пода-
вати повторно на фінансування цієї 
програми. Тому будемо просити на-
ших депутатів, обласну владу спри-
яння та винайти кошти на дитсадок 
у Лисці, бо дуже шкода втратити, а 
якщо будова ще кілька років посто-
їть, то почне сипатися, і потреба в 
цьому садку велика.

Ще одне дуже актуальне питан-
ня для Тисмениці – інклюзивна лі-
карня в райцетрі, поряд з ДЮСШ. 
Також будемо просити в цьому спри-
яння Мінсоцрозвитку, народних об-
ранців, щоб зробити цю лікарню для 
дітей.

– Принагідно хочу запитати ще 
про два заклади. По-перше, чи то 

чутки, чи вже доконаний факт, що 
в Тисмениці, через реформуван-
ня охорони здоров’я буде закрито 
тубдиспансер; по-друге, що буде 
зі стаціонаром для потребуючих у 
Чернієві, яким опікувався терцентр 
соціального обслуговування…

– Стаціонар у Чернієві вже нале-
жить Івано-Франківській ОТГ, в кож-
ному конкретному випадку, якщо 
не зміниться його профіль, будемо 
контактувати і співпрацювати з ке-
рівництвом обласного центру.

На останній сесії обласної ради 
виносилося питання щодо відтер-
мінування другого етапу медичної 
реформи – не з першого квітня, а 
бодай до початку наступного, 2021 
року, а якщо не про відтермінування, 
то, принаймні, про те, щоб реформа 
проходила в тестовому режимі, що 
дозволить проаналізувати проміжні 
результати, внести корективи. І це 
правильно, бо ще не всюди готові 
до реформи. Як відомо, диспансер 
в Тисмениці не підпорядкований 
Тисменицькому району, а обласно-
му управлінню охорони здоров’я, але 
сьогодні рішення по ньому немає. 
Заклад подав заявку до міністерства 
охорони здоров’я, є тісна співпраця 
цієї установи з КНП «Тисменицька 
міська лікарня». Диспансер в Тис-
мениці не повинні закрити.

– Відбулася, скажемо так, реор-
ганізація місцевої виконавчої вла-
ди на рівні райдержадміністрацій. 
Я так розумію, що апарат суттєво 
скоротився, але роботи теперішнім 
вашим підлеглим не поменшало… Чи 
в Тисменицькій РДА вже завершив-
ся процес, чи можливі найближчим 
часом ще якісь корективи?

– Перш за все хочу подякува-
ти всім посадовцям, працівникам 
Тисменицької районної державної 
адміністрації, які віддали цій роботі 

багато років. Я призначений головою 
РДА 18 грудня, так що з більшістю 
працівників попереднього апарату 
майже не знайомий. Кажу, з біль-
шістю, бо в листопаді минулого ро-
ку в апараті РДА було 32 працівни-
ків, а з початку лютого, відповідно 
до урядової постанови, яка вийшла 
третього листопада 2019 року, зали-
шилося 14 працівників, а загалом 
у райдержадміністрації скоротили 
40 штатних одиниць – зі 134 до 94.

Детальнішу інформацію вам на-
дасть керівник апарату райдержад-
міністрації, а я хочу повторити: як 
очільник виконавчої влади райо-
ну, щиро дякую всім, хто докладав 
свою енергію, знання, свою працю 
в інтересах Тисменицького району. 
Наскільки я знаю, серед них є лю-
ди, які працювали в районному «бі-
лому домі» десятки років. Хай вам 
щастить.

Разом з тим хочу зазначити, що 
керівництво райдержадміністрації 
намагалося максимально посприяти 
колегам з наступним працевлашту-
ванням, переведенням на іншу, як 
правило, рівнозначну роботу. Декіль-
ка ветеранів на законних підставах 
вийшли на пенсію.

Буквально днями я підписав 
кілька кадрових призначень і зро-
бив представлення під час публіч-
ного звіту райдержадміністрації. От-
же, з 25 лютого першим заступни-
ком голови Тисменицької районної 
державної адміністрації призначено 
Христан Ольгу Петрівну, заступни-
ком голови райдержадміністрації 
– Заника Володимира Васильови-
ча, котрий донедавна був на посаді 
першого заступника, начальником 
фінансового управління Тисмениць-
кої РДА – Мандибура Степана Воло-
димировича, котрий працював на 

посаді заступника голови з так зва-
них гуманітарних питань.

Процес реорганізації повністю 
завершений. Не думаю, що можли-
ве ще якесь скорочення. Працівни-
ків менше, а роботи не поменшало, 
скоріше навпаки: навантаження на 
одну особу побільшало.

– Ви – нова людина в Тисме-
ницькому районі, то, може, на за-
вершення – трохи про себе…

– Я закінчив івано-франківську 
школу № 19, економічний факультет 
університету нафти і газу, якийсь час 
вчився і працював одночасно в США, 
що суттєво допомагає зараз – при-
наймні, вільно володію англійською. 
Захоплююсь спортом. В школі закін-
чив спецклас по футболу, займав-
ся боксом. А тому підтримуватиму 
спорт на Тисмениччині, вважаю, що 
дітей треба забирати з вулиці, від ґа-
джетів, виховувати спортом… Пра-
цював у Івано-Франківському цен-
трі інвестицій та розвитку, а перед 
цим призначенням працював у Іва-
но-Франківському управлінні Дер-
жавної міграційної служби України, 
останні майже 5 років був началь-
ником Калуського райвідділу ДМСУ.

Ясна річ, що сфера діяльності го-
лови РДА дуже відрізняється від спе-
ціалізованої міграційної служби. Тут 
багато проблем, викликів, але маю 
попередній досвід держслужбовця. 
Я мав доброго вчителя – керівника 
обласної міграційної служби Сергія 
Саїва, який мені дав базові знання 
того, що таке державна служба.

…У силу обставин мені довелося 
разом зі співробітниками провести 
публічний звіт про роботу райдер-
жадміністрації у 2019 році. З цьо-
го заходу маю певні висновки, на-
працьовую дії. І вірю, що все в нас 
буде добре.

Розмовляв Володимир ЗАНИК

Райадміністрації 
вкоротили 
наполовину

З початку лютого районні 
державні адміністрації пра-
цюють з новими структурами 
і чисельністю. Як пояснив нам 
керівник апарату РДА Ярослав 
Татарин, ці новації відбулися 
на основі урядової постанови 
від 3 листопада 2019 р. «В ра-
йонній державній адміністрації 
протягом січня-лютого 2020 ро-
ку скорочено 40 штатних оди-
ниць», – повідомили на сайті 
РДА. Багато це чи мало, і як то 
виглядає практично. Насправ-
ді, каже Татарин, «процес пі-
шов» ще восени. Якщо комусь 
вдавалося підшукати іншу ро-
боту, чи, скажімо, перебратися 
з тисменицького «сірого дому» 
до станіславського «білого», 
їм не перешкоджали. В адмі-
ністраціях і тепер є так званий 
апарат і «структурні підрозді-
ли». Тож загалом восени 2019-
го в РДА працювало 134 особи, 
зараз лишилося 94 (скороче-
но 40 посад), більше половини 
яких – то працівники управлін-

ня соцзахисту. А в апараті РДА 
з 32 осіб лишилося 14, включ-
но з головою і заступниками.

Відповідно, ліквідовано 
чотири структурні підрозділи 
в апараті райдержадміністра-
ції та три структурні підрозді-
ли без статусу юридичної осо-
би публічного права, – повідо-
мляє РДА. – Утворено струк-
турні підрозділи без статусу 
юридичної особи публічного 
права: відділ організаційної ро-
боти, інформаційної діяльності 
та управління персоналом; від-
діл документообігу, контролю 
та правової роботи; відділ з пи-
тань оборонної, мобілізаційної 
роботи та надзвичайних ситуа-
цій. (Вийшло так, що об’єднали 
по дві структури докупи, і там 
може лишитися одна посада). 
Відділ звернень на першому по-
версі є, але той самий праців-
ник працює з документами ще 
й на третьому поверсі…

В адміністрації ліквідова-
но два структурні підрозділи 

зі статусом юридичної особи 
публічного права: управління 
економіки та управління аг-
ропромислового розвитку. На 
їх основі утворено відділ еко-
номіки, житлово-комунально-
го господарства, інвестицій, 
інфраструктури, енергетики 
та захисту довкілля. До сло-
ва, очолила цей відділ Тетяна 
Петруняк, яка до цього очолю-
вала управління економіки. У 
Положенні про цю структуру 
написано, що відділ  має на 
меті реалізацію державної 
політики в різних економіч-
них сферах, а завдання від-
ділу складають перелік з 51 
пункту…

В. ЗАНИК

Розвиток освіти району
Згідно з матеріалами презентації, підго-

товленої райвідділом освіти до звіту голови 
РДА, у Тисменицькому районі налічується 35 
загальноосвітніх навчальних закладів, вісім 
дошкільних навчальних закладів та три по-
зашкільні. Ці цифри ще не враховують відхід 
деяких сіл до Івано-Франківської ОТГ, а та-
кож створення нових об'єднаних громад на 
території району, зокрема, Єзупільської ОТГ.

З5 шкіл діляться на 17 ЗОШ (з них 5 на-
вчально-виховних комплексів) І-ІІІ ст., 14 ЗОШ 
(з них також 5 НВК) І-ІІ ст. та чотири ЗОШ І ст. 
(з них одна НВК). ДНЗ також є в 11-ти НВК. 

У 31 школі перших двох категорій за-
галом навчаються 6605 учнів у 396 класах. 
Середня наповнюваність класів 16,3 (роз-
рахункова – 14). Найнижчим цей показник 
є у Терновицькому і Довгівському НВК та 
Козинській школі – 4, 4,3 та 4,6 відповідно. 
Найвищим – у Липівці (20,3), Драгомирча-
нах (20,3), Радчі (21,1) і Тисмениці (24,9). 

Видатки на одного учня в середньому скла-
дають по району 27 тис. 737 гривень. Найде-
шевше навчання обходиться в Тисменицькій і 
Радчанській ЗОШ І-ІІІ ст., де найбільше учнів – 17 
тис. 116 грн і 19тис. 58 грн відповідно, найдо-
рожче – у Довгівському та Терновицькому НВК 
– 95 тис. 345 грн і 95 тис. 454 грн відповідно. 

На новий освітній простір – а це 42 пер-
ші класи, в яких навчаються 702 учні – за-
галом витрачено 4 млн 534 тис. грн або в 
середньому по 107 тис. 974 грн на клас. 
Держсубвенція склала 1 млн 939 тис. грн 

(46 тис. 172 грн на клас), а з місцевого бю-
джету було виділено 2 млн 595 тис. грн (61 
тис. 800 грн на клас).

За даними інформаційного освітнього ресур-
су "Освіта.ua", серед 313  загальноосвітніх шкіл 
Івано-Франківської області у рейтингу шкіл Укра-
їни за підсумками ЗНО 2019 року, є 16 шкіл Тис-
меницького району. Найвищий рейтинг ЗНО се-
ред них у Підпечерівської школи (49 місце), Єзу-
пільського НВК (64) та Угринівського ліцею (73).

Крім того, в районі функціонують три 
позашкільні навчальні заклади. В Єзупіль-
ському міжшкільному навчально-виробни-
чому комбінаті (ЄМНВК) навчають на водіїв, 
трактористів, операторів комп'ютерного на-
бору та швейної справи. Тут налічується 98 
учнів 10-11 класів у восьми групах.

У Тисменицькій ДЮСШ займаються 456 
дітей у 35-ти групах. Є секції з баскетболу, 
боксу, дзюдо, настільного тенісу, спортив-
ного орієнтування, легкої атлетики та фут-
болу. Також ДЮСШ функціонує по філіях на 
базах навчальних закладів та установ ра-
йону й облцентру.

У Тисменицькому районному Будинку ди-
тячої та юнацької творчості (БДЮТ) працю-
ють 25 гуртків і налічується 325 вихованців.

Пріоритетними напрямками розвитку 
освіти району названо розвиток дошкілля, 
розбудову Нової української школи та ство-
рення освітнього середовища ЗЗСО для за-
безпечення освіти учням з особливими освіт-
німи потребами та інклюзивної культури.
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Вічная пам’ять
20 лютого на 91-му році життя в Нових 

Кривотулах відійшла у потойбіччя Парасковія 
Петрівна Василюк (з родини Гриньків). Вона 
– остання підпільниця ОУН, яка, повернув-
шись із сибірських таборів, жила в рідному 
селі. У далекому 1946-му, разом з кількома 
такими ж дівчатами-підпільницями її схопи-
ли під час облави й ув’язнили в Отинії в ка-
зематах енкаведе.

З розповідей старших людей, тоді майже од-
ночасно в Нових Кривотулах арештували також 
підпільниць Параску Павлівну Гошій, Параску 
Василівну Василюк, Катерину Миколаївну Васи-

люк, Катерину Дмитрівну Козак, Параску Федорівну Арабчук, Катерину Матві-
ївну Фрейнак, Євдокію Іванівну Паштетник, Марію Петрівну Семчук, Євдокію 
Іванівну Мантуляк…

Після десятиліття ув’язнення більшість з них повернулися додому, уже в 
незалежній Україні були реабілітовані як жертви політичних репресій…

Парасковія Петрівна з чоловіком Павлом виростила і виховала п’ятьох ді-
тей, наймолодшій з яких уже за 50. Багато років вона була сестрою сільської 
церкви Пресвятої Трійці.

Нехай спочиває в Бозі, вічна пам’ять тим, хто жертовно служили справі 
України.

  ДОКУМЕНТИ

20 лютого в селі Довге, як було оголошено раніше, відбулися гро-
мадські слухання з приводу будівництва комплексу з випалу вапна 
компанією «Стриганецький кар’єр». Представники громадськості 
направили редакції скан-копії прийнятих документів, завірені пе-
чатками Довгівської сільської ради з проханням оприлюднити їх в 
періодичному ЗМІ.

Протокол громадських слухань 
щодо обговорення змін 

до генерального плану Довгівської 
сільської ради суміщеного 

з детальним планом території для 
«Будівництва комплексу з випалу 

вапна будівельного»
20.02.2020 р. с. Довге

Місце проведення: клуб с. Довге 
Час проведення: 11.00-14.00
Учасники громадських слухань: 

97 (дев’яносто сім) осіб (список ре-
єстрації жителів додається).

Запрошенні: голова Тисмениць-
кої районної ради Т. Градюк, голова 
Тисменицької районної адміністрації 
Р. Нестерак, голова Стриганецької 
сільської ради, представники гро-
мади с. Стриганці.

Вступне слово: голова Довгів-
ської сільської ради Червак Р. І., 
який запропонував обрати голо-
вою громадських слухань – Обач 
Мирославу Остапівну, секретарем 
– Кабан Любов Григорівну, лічиль-
ну комісію в складі: Протас Уля-
на Василівна, Шегда Богдан Сте-
панович, Совтус Василь Володи-
мирович.

Голосували: 
За – 81
Проти – 0
Утримались – 0
Не голосували — 16

Вирішили: обрати головою гро-
мадських слухань – Обач Миросла-
ву Остапівну, секретарем – Кабан 
Любов Григорівну, лічильну комісію 
в складі: Протас Уляна Василівна, 
Шегда Богдан Степанович, Совтус 
Василь Володимирович. 

Слухали: голова громадського 
слухання Обач М.О., яка запропону-
вала включити до порядку денно-
го питання «Про погодження змін 
до генерального плану Довгівської 
сільської ради суміщеного з деталь-
ним планом території для «Будів-
ництва комплексу з випалу вапна 
будівельного».

Голосували: 
За – 85
Проти – 0
Утримались – 0
Не голосували –12

Вирішили: включити до поряд-
ку денного одне питання «Про пого-
дження змін до генерального плану 
Довгівської сільської ради суміще-
ного з детальним планом території 
для «Будівництва комплексу з випа-
лу вапна будівельного».

Слухали: про затвердження змін 
до генерального плану Довгівської 
сільської ради суміщеного з деталь-
ним планом території для «Будів-
ництва комплексу з випалу вапна 
будівельного».

Виступили: 
— представники ТОВ «Стрига-

нецький кар’єр» Чикшеєв Єгор, Мар-
чевський Ілля та Савчин Михайло 
(експерт), які проінформували при-
сутніх про пропоновані зміни до ге-
нерального плану Довгівської сіль-
ської ради суміщеного з детальним 
планом території для «Будівництва 
комплексу з випалу вапна будівель-
ного»;

— жителька с. Довге Кабан Ма-
рія Федорівна, яка висловила своє 
занепокоєння від наслідків будівни-
цтва вапнякового комплексу;

— жительки с. Довге: Грабко 
Марія Йосипівна та Сабецька Ган-
на Михайлівна, які застерегли при-
сутніх про екологічну небезпеку від 
даного будівництва та закликали 
громаду проголосувати проти змін 
до генерального плану Довгівської 
сільської ради суміщеного з деталь-
ним планом території для «Будів-
ництва комплексу з випалу вапна 
будівельного».

Голосували: 
— За – 0
— Проти – 79
— Утримались – 0
— Не голосували – 18

Вирішили: не погодити зміни до 
генерального плану Довгівської сіль-
ської ради суміщеного з детальним 
планом території для «Будівництва 
комплексу з випалу вапна будівель-
ного».

Голова громадських слухань 
ОБАЧ М. О.

Секретар громадських слухань 
КАБАН Л. Г.

РІШЕННЯ 
громадських слухань 

Від 20 лютого 2020 року № 1-1/2020                с. Довге

Про затвердження змін до генерального плану 
суміщеного з детальним планом території для 

«Будівництва комплексу з випалу вапна будівельного»

Заслухавши інформацію про за-
твердження змін до генерального 

плану Довгівської сільської ради су-
міщеного з детальним планом тери-

торії для «Будівництва комплексу з 
випалу вапна будівельного».

Вирішили:
— не погодити зміни до гене-

рального плану Довгівської сіль-
ської ради суміщеного з деталь-
ним планом території для «Будів-
ництва комплексу з випалу вапна 
будівельного».

Сільський голова ЧЕРВАК Р. І.

Біля найбільшого 
Тризуба

 Закінчення. Поч. на 1 стор.

Після молитви з надзвичайно 
глибоким за змістом та чутливим 
за суттю посланням до присутніх 
односельчан звернулись учні Ста-
рокривотульської школи. Вшану-
вання подвигу учасників Револю-
ції Гідності та звеличення пам'яті 
Героїв Небесної Сотні для моло-
ді стало справжнім уроком си-
ли духу і стійкості українського 
народу. Учні вклали у цей захід 
усю свою душу, чим розчулили 
всіх присутніх.

Про це говорив присутнім і наш 
побратим, голова фракції «Батьків-
щина» в Тисменицькій районній 
раді Руслан Фармус. У ті тривожні 
й героїчні місяці Руслан був керів-
ником районного штабу національ-
ного спротиву, декілька разів ра-
зом з надійними товаришами був 
у столиці на Майдані. Так було, що 
й 20 лютого 2014 р. прибувши на 
Майдан, Р. Фармус разом з нами, 
старокривотульськими і красилів-
ськими чоловіками, був у епіцен-
трі подій…

На верхотурі, під пронизливим 
вітром мали короткий виступ і учас-
ники художньої самодіяльності. За 
участь у цьому заході подякував усім 

і сільський голова Старих Кривотул 
Володимир Назарук.

Вважаю, що в нинішній напру-
жений час, коли активізувались ан-
тиукраїнські сили, вкрай важливо 
патріотам єднатися, гуртуватися і 
перемагати.

Володимир ЦАПАЙ, 
співорганізатор заходу, 
депутат районної ради
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  СПОРТИВНА АРЕНА

Турнір пам’яті 
Ігоря Сущинського
У неділю, 23 лютого, в Єзуполі відбувся традиційний турнір з баскет-
болу пам’яті воїна-афганця Ігоря Сущинського. «Ігор Сущинський за-
гинув на далекій афганській землі 4 лютого 1986 року у зовсім мо-
лодому віці», — говорила під час відкриття турніру селищний голова 
Єзупільської ОТГ Ганна Кушнір. Хвилиною мовчання всі присутні по-
шанували загиблих співвітчизників у Афганістані, на Майдані під час 
Революції Гідності, на Сході України.

Ігор Сущинський, мешканець Єзу-
поля, залишається в пам’яті своїх одно-
літків навіки двадцятирічним, народив-
ся він 27 жовтня 1965 року. Скільки їх, 
загиблих в Афганістані, дивляться во-
ни на нас з аматорських фотографій в 
альбомах, сповнені надій та планів, не 
знаючи своєї долі. Залишились вони, 
молоді, кинуті в пекло афганської ві-
йни, в піснях і віршах, в граніті й бронзі.

Ігор Сущинський навіки залишив-
ся втіленням мужності та обов’язку, по-

смертно нагороджений орденом Черво-
ної Зірки. «Нелегко говорити про війну», 
— декламував вірш, присвячений пам’яті 
загиблих Роман Недоступ. 

На урочистому відкритті під звуки 
Гімну України капітани команд підняли 
Державний прапор. Всіх учасників зма-
гань привітав також директор Єзупіль-
ського НВК Михайло Трушик, побажав 
їм здоров’я та енергії, щасливих миттє-
востей перемог. До привітань приєдна-
лися воїн-афганець, мешканець Єзупо-

ля Семен Кушнір, заступники директора 
Єзупільського НВК Ганна Пастернак та 
Елеонора Сковронська, секретар селищ-
ної ради Світлана Кудляк.

Цьогоріч на змагання зголосилися 
шість команд (2003 р. н. і молодші): Єзу-
піль (Тисменицька ДЮСШ) і дві команди 
Івано-Франківської ОДЮСШ — дівчата, 
та Івано-Франківська ОДЮСШ, «Богобас-
кет» Богородчани, Єзупіль (Тисменицька 
ДЮСШ) — хлопці. Як звикле, змагання 
проходили за коловою системою, ко-
манди грали кожна з кожною, і за ре-
зультатами ігор визначились переможці. 

За великої уболівальницької публіки 
кожний поєдинок проходив  в напруже-
ній боротьбі, всі команди продемонстру-
вали велику волю до перемоги. Хоро-
шу гру у дівчат продемонструвала ко-
манда Івано-Франківської ОДЮСШ-1. В 
кінцевому підсумку їм дісталася пер-
ша сходинка на умовному п’єдесталі. 
Підтвердила високий спортивний клас 
команда дівчат Єзупіль (Тисменицька 
ДЮСШ, вихованки тренера Володими-
ра Недоступа) — друге місце. Тут не за-
йвим буде сказати, що і Мар’ян Григо-
рович Недоступ, один з організаторів 
турніру, попри свій поважний вік, теж 

був присутнім на турнірі. Мар’ян, Воло-
димир і Роман — це вже ціла спортивна 
династія. «Любов до спорту, відданість 
йому, — говорить Мар’ян Григорович, 
— треба прищеплювати дітям із самих 
юних літ». Демонстрували у дівчат фі-
зичну готовність та волю до перемоги і 
команда Івано-Франківської ОДЮСШ-2, 
їм дісталась третя сходинка.

У хлопців місця розподілились на-
ступним чином: І місце — Єзупіль, друге 
«Богобаскет», на третьому — Івано-Фран-
ківськ, ОДЮСШ. Всі учасники змагань 
були нагороджені пам’ятними медалями 
від районної організації УСВА.

І. ГОРОДЕЦЬКИЙ
Фото автора та Володимира ДУТЧАКА 

На могилі Ігоря Сущинського, воїн-афганець Семен Кушнір, селищний голова Єзупільської 
ОТГ Ганна Кушнір, секретар селищної ради Світлана Кудляк 

Під час урочистого відкриття змагань Переможці змагань: дівчата, Івано-Франківська ОДЮСШ-1, Єзупіль (Тисменицька ДЮСШ) 

Стартував турнір 
Всеукраїнського рівня

3 лютого стартував 6-й розіграш футбольного турніру, присвяченого пам’яті 
Героїв Небесної Сотні та Дню створення Національної гвардії України.

Загальне керівництво змаганнями 
здійснює Старолисецька сільська рада 
за погодженням із Тисменицькою ра-
йонною федерацією футболу.

Цьогоріч учасниками турніру є 
дев’ять команд із чотирьох областей 
України. На першому етапі шість команд 
Івано-Франківщини зіграють за коло-
вою системою; далі три кращі вийдуть 
до фінальної частини турніру, де до них 
приєднаються «Крила Рад — Студени-
ця» Дунаївці (Хмельницька область), ФК 
«Гепард» Запоріжжя (військова части-
на 3029) та ФК «Схід» Харків (військові 
частини 2240, 3005, 3017) Національної 
гвардії України.

Першого ігрового дня матчі про-
ходили в Старому Лисці та Чукалівці.

Село Старий Лисець (централь-
ний стадіон): «Бистриця» Старий Ли-
сець — команда військової частини 
1241 Західного оперативно-терито-
ріального об’єднання НГУ — 4:1 (ав-
тори голів: Р. Ільніцький, 21; Р. Дми-
трів, 57; В. Білогубка, 51 і 60+4 / Д. 
Сапа, 59).

Село Чукалівка (стадіон імені Іго-
ря Гавриліва): ФК «Сокіл» Чукалівка — 
«Карпати» Старі Богородчани — 1:4 (М. 
Струк, 36 / Р. Загірняк, 12 і 48; Ю. Сенич, 
21; В. Момот, 57).

ФК «Сокіл» Чукалівка — «Арсенал» 
Тисменичани — 2:0 (Я. Француз, 21; Ю. 
Демчук, 56).

Становище команд після першого 
ігрового дня
Місця Команди-учасники Ігри Голи Очки
1 «Карпати» Старі Богородчани 
Богородчанського району 1 4:1 3
2 «Бистриця» Старий Лисець 
Тисменицького р-ну 1 4:1 3
3 ФК «Сокіл» Чукалівка 
Тисменицького р-ну 2 3:4 3
4 «Арсенал» Тисменичани 
Надвірнянського району 1 0:2 0
5 Команда в/ч 1241 
Західного ОТО НГУ 1 1:4 0
6 ФК «Крихівці» Крихівці Івано-
Франківської міської ради 0 — 0

Примітка:
1. Тривалість матчів — два тайми 

по 30 хвилин.
2. Наступні матчі — 1 березня (неді-

ля); початок о 12:00.
До речі, переможцями цього турніру 

в попередні роки були:
Двічі — «Бистриця» Старий Лисець 

(2015 і 2016 рр.); по одному разу — «Кри-
ла Рад — Студениця» Дунаївці (2017 р.), 
ФК «Крихівці» (2018 р.), «Карпати» Старі 
Богородчани (2019 р.).

Організаційний комітет турніру

Кмітливі, сильні 
й спритні змагалися 

в Березівській гімназії
На вшанування пам’яті Героїв Небесної сотні, крім інших різноманіт-
них заходів, у Березівській гімназії Івано-Франківської міської ради, 
за сприяння Департаменту молодіжної політики і спорту та Департа-
менту культури Івано-Франківської міської ради, відбувся спортивний 
турнір із шашок серед учнів 5-9 класів. А 25 лютого у цьому ж освіт-
ньому закладі на урочистій лінійці відбулося нагородження учнів — 
призерів змагань з шашок та тхеквондо. Переможцям були вручені 
грамоти міського голови Руслана Марцінківа й медалі.

У старшій віковій групі перемогу 
святкували: Вікторія Гавриляк (уче-
ниця 9 класу,  1 місце); Станіслав 
Гавриляк (7 клас, 2 місце) та Ста-
ніслав Зорій (9 клас, 3 місце). У мо-
лодшій віковій групі 1 місце здобула 
Євгенія Яковішак (6 клас), «срібло» 
за Петром Шиманським (6 клас), а 
«бронза» — за Мар’яною Федоронь-
ко (6 клас).

Спортсмени з тхеквондо, що тре-
нуються на базі Березівської гімназії, 
показали високі результати, зайняв-
ши наступні призові місця: Станіслав 
Бунь (учень 1 класу) — 1 місце в спа-

рингу; Євген Мариновський (5 клас) 
— 1 місце в комплексі вправ туль; 
Юрій Яковішак (4 клас) — 2 місце в 
спарингу, 3 місце в спецтехніці; Єв-
ген Дубина (5 клас) — 1 місце в спа-
рингу; Богдан Скрипин (5 клас) — 3 
місце в тулі; Станіслав Гавриляк (7 
клас) — 2 місце в спарингу та 3 міс-
це в спецтехніці.

Після нагородження для перемож-
ців у шкільній їдальні було організова-
но солодкий стіл. Молодці! Заслужили!

Олексій ПЕТРЕНКО
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ЦНАП у Підлужжі — зручно і красиво
 Закінчення. Поч. на 1 стор.

«За цей короткий період — лише рік 
— вважаю, мешканці відчули позитивні 
зміни», — висловила свою думку очіль-
ниця підлузької громади. А на підтвер-
дження перелічила: «Це частковий ремонт 
дороги, велика фінансова допомога в бу-
дівництві церкви, комунальний маршрут 
до Підлужжя, вперше свято відкриття но-
ворічної ялинки з солодкими дарунками 
від міської ради». Пані Ярина подякувала 
односельцям за довіру, підтримку та ро-
зуміння, а міській владі — за покращен-
ня добробуту села спільними зусиллями.

У привітальному слові голова Іва-
но-Франківська Руслан Марцінків на-
голосив, що Підлужжя до міста приєд-
налося лише 9 жовтня — тобто не так 
давно, «а вже сьогодні маємо приємну 
подію — створення підрозділу Центру 
надання адміністративних послуг». За 
його словами, тут будуть надавати понад 
200 послуг. «Ви зможете їх отримати, — 
звернувся він до мешканців, — не їдучи 
до Івано-Франківська чи Тисмениці. Це 
зручно». Міський голова запевнив, що 
йде робота, щоб до цих послуг доєдна-
ти оформлення субсидій, пільг. «Тиж-
день тому такий ЦНАП ми відкрили в 
Чернієві — відтоді ним скористалося 
вже 300 відвідувачів. Це європейська 
практика, коли оформлення різних до-
кументів відбувається в одному місці. 
Ви всі звикли до своєї сільради, але сьо-
годні це — оновлена гарна будівля, де 

є дитячий куточок, комп’ютерне облад-
нання з наявним Інтернетом», — відзна-
чив промовець. Користуючись нагодою, 
він оголосив плани стосовно села: про-
довження будівництва церкви, прокла-
дення тротуарів на центральній вули-
ці, доремонтування дороги до верхньої 
точки села і продовження туди марш-
руту автобуса № 45. «Хочемо збільшити 
кількість автобусів на маршруті до Під-
лужжя. Зважаючи на те, що мешканці 
зверталися з проханням, щоб автобус 
їхав також у пізніші години й частіше, 
з 1 квітня постараємося врахувати всі 
зауваження», — пообіцяв Р. Марцінків. 
Розповів також про амбітний план що-
до будівництва спортзалу для школи. 
«Цього року намагатимемося допома-

гати вашій школі додатковими проек-
тами». Висловив він і бажання зробити 
хоча б зо дві-три невеликі бічні дороги 
в самому селі. Голова міста закликав 
селян взяти участь у конкурсі проектів 
ОТГ, що тривав до п’ятниці (28 лютого) і 
дозволяв виграти до 1,5 мільйона на ре-
монт дороги. Мешканцям треба було до 
цього дня визначитися, котра це дорога 

має бути і голосувати у себе в ЦНАПі, а 
набравши достатньо голосів, отримати 
фінансування. За словами п. Марцінківа, 
можна отримати 300 тисяч гривень на 
школу — на освітній проект, 100 тисяч 
на невеликий проект, як от на дитячий 

майданчик чи на якісь придбання для 
бібліотеки. Слід було до п’ятниці заре-
єструвати ці заявки — і тоді, взявши зі 
собою паспорт, прийти до ЦНАПу і про-
голосувати за проекти, щоб отримати 
для села фінансування. На момент від-
криття ЦНАПу в Підлужжі уже подало 
— першим — заявку на проект ремонту 
дороги село Колодіївка.

На завершення свого виступу місь-
кий голова повідомив, що прибув до села 
з подарунком — кавоваркою для ЦНА-
Пу — і не без гумору зауважив: у Центрі 
вона має бути в будні дні, а в суботу й 
неділю — у клубі.

Продовжив тему адмінпослуг у селі 
керівник міського ЦНАПу Богдан Питель 
«Тут ви зможете зареєструвати своє міс-
це проживання, вирішити соціальні пи-
тання, питання щодо опіки й піклування, 
комунальні, архітектурні, земельні… Із се-
реди (26 лютого) в цьому підрозділі ЦНАПу 
оформлятимуть картку — електронний кви-
ток — іванофранківця. Для цього при собі 
треба мати паспорт, ідентифікаційний код 
і пенсійне посвідчення. Проводитимуться 
голосування за так званий бюджет учас-
ті. А з вівторка тут працює представник 
Центру зайнятості. У майбутньому у вашо-
му ЦНАПі надаватиме послуги працівник 
Пенсійного фонду». Пан Питель також по-
відомив, що місто підписало угоду з мініс-
терством цифрової інформації, щоб упро-

вадити проект «Є-малятко» — реєстрацію 
новонародженого та оформлення на нього 
всіх документів, включно із соціальною 
допомогою. Тож ці послуги теж надава-
тимуться в ЦНАПі.

А в розмові з журналістом п. Бог-
дан розповів, що місто провело в Під-
лузькій сільраді заміну підлоги, повний 
ремонт стін, придбало меблі, обладнало 
дитячі кутки, забезпечило оргтехніку, 
вивіски, стенди. У приміщення можна 
потрапити пандусом, що зручніше, ніж 
сходами, для тих, хто користується віз-
ком. Усе здійснено коштом лише місь-
кого бюджету, і кошторис склав більше 
100 тисяч гривень. Наступними будуть 
відкриття територіальних підрозділів 
міського ЦНАПу в Березівці та Підпе-
черах. Зараз там тривають ремонти. А 
в Колодіївці й Добровлянах планується 
відкрити віддалені робочі місця праців-
ників ЦНАПу — по одному працівнико-
ві на село.

На відкритті в Підлужжі з коротким 
привітанням до присутніх звернувся ди-
ректор Івано-Франківського відділення 
асоціації міст України Юрій Стефанчук: «Від 
початку приєднання до ОТГ вівся активний 
діалог з громадою села. І ЦНАП є одним 
із результатів такого діалогу. Тож бажаю 
успішного і якісного отримання послуг».

А на завершення урочистості слово 
про служіння та про послуги виголосив 
місцевий парох, о. Богдан Равський і за-
просив до молитви за розвиток села, 
а після цього освятив оновлене примі-
щення. Першим відвідувачам Підлузь-
кого ЦНАПу надали адмінпослуги уже 
наступного дня, у понеділок.

Вероніка ЗАНИКЯрина Стойко із сусідами-головами

В ЦНАПі

Директор міського ЦНАПу Богдан Питель

Отець Богдан

Подячне слово від Ярини Стойко

В дарунок від міста кавоварка

Дитячий куток

Голова Івано-Франківської ОТГ 
Руслан Марцінків

СпілкуванняМешканці Підлужжя на урочистостях
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Старолисецька сільська рада повідомляє про процедуру розгляду 
та врахування пропозицій громадськості у проекті містобудівної доку-
ментації, а саме розробку детального плану території в урочищі «Уду-
дові парищі» с. Старий Лисець Тисменицького району для будівництва 
житлового будинку, господарських будівель та споруд площею 0,10 га. 
Дозвіл на розробку документації надано громадянину Кізиму Володи-
миру Михайловичу рішенням 27 сесії 7 скликання Старолисецької сіль-
ської ради від 24.12.2019 р.

Зауваження, пропозиції, заперечення просимо подавати до Старо-
лисецької сільської ради (с. Старий Лисець, вул. Франка, 1).

Громадські слухання будуть проводитися 12 березня 2019 р. о 15.00 
в приміщенні адмінбудинку Старолисецької сільської ради.

Втрачені атестат про повну загальну середню освіту МВ АС № 002172 
і додаток до атестата, видані Вільшаницькою загальноосвітньою школою 
I-III ст. 21 червня 1996 року на ім’я Тимонько Михайло Михайлович, вважа-
ти недійсними.

ОГОЛОШЕННЯ
про початок громадського 
обговорення звіту з оцінки 

впливу на довкілля
Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки 

впливу на довкілля планованої діяльності, зазначеної 
у пункті 1 цього оголошення, з метою виявлення, збирання та врахування 

зауважень і пропозицій громадськості до планованої діяльності.

1. Планована діяльність.
Нове будівництво берегозакріплю-

вальних споруд на р. Павлівка по вул. 
Гагаріна в с. Ямниця, Ямницької сіль-
ської ради об’єднаної територіальної 
громади Івано-Франківської області.

В процесі здійснення планова-
ної діяльності передбачається нове 
будівництво берегозакріплювальних 
споруд (габіонів) правого берега до-
вжиною 72 м, тип кріплення – габіон-
на підпірна стінка.

Місце провадження планованої 
діяльності розміщене на території зе-
мель села Ямниця (вул. Гагаріна) Ям-
ницької сільської об’єднаної терито-
ріальної громади Івано-Франківської 
області.

2. Суб’єкт господарювання. 
Ямницька сільська рада об’єднаної 

територіальної громади, код за ЄДРПОУ 
04356461, 77422, Івано-Франківська обл., 
Тисменицький р-н, с. Ямниця, вул. Га-
лицька, 36, тел.: +38 (03436) 53-286.

3. Уповноважений орган, який за-
безпечує проведення громадського 
обговорення.

Управління екології та природних 
ресурсів Івано-Франківської обласної 
державної адміністрації: 76014, вул. 
Сахарова, 23а, м. Івано-Франківськ, 
контактна особа Пліхтяк А.Д. тел/
факс: (0342)52-61-50, е-mail: main@
eco.if.gov.ua

4. Процедура прийняття рішення 
про провадження планованої діяль-
ності та орган, який розглядатиме ре-
зультати оцінки впливу на довкілля. 

Рішенням про провадження да-
ної планованої діяльності буде: До-
звіл на виконання будівельних робіт, 
що видається Управлінням державної 
архітектурно-будівельної інспекції у 
Івано-Франківській області.

5. Строки,  тривалість  та  по-
рядок громадського обговорення 
звіту з оцінки впливу на довкілля, 
включаючи інформацію про час і 
місце усіх запланованих громад-
ських слухань.

Тривалість громадського обгово-
рення становить 25 робочих днів (не 
менше 25, але не більше 35 робочих 
днів) з моменту офіційного опубліку-
вання цього оголошення (зазначається 
у назві оголошення) та надання гро-
мадськості доступу до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої додатко-
вої інформації, визначеної суб’єктом 
господарювання, що передається для 
видачі висновку з оцінки впливу на 
довкілля.

Протягом усього строку громад-
ського обговорення громадськість має 

право подавати будь-які зауваження 
або пропозиції, які, на її думку, сто-
суються планованої діяльності, без 
необхідності їх обґрунтування. Заува-
ження та пропозиції можуть подавати-
ся в письмовій формі (у тому числі в 
електронному вигляді) та усно під час 
громадських слухань із внесенням до 
протоколу громадських слухань. Про-
позиції, надані після встановленого 
строку, не розглядаються.

Громадські слухання (перші) відбу-
дуться  27.03.2020 р. о 10:30, в примі-
щенні Ямницького ліцею, 77422, Івано-
Франківська обл., Тисменицький р-н, 
с. Ямниця, вул. Галицька, 55.

6. Уповноважений центральний 
орган або уповноважений територі-
альний орган, що забезпечує доступ 
до звіту з оцінки впливу на довкілля 
та іншої доступної інформації щодо 
планованої діяльності.

Управління екології та природних 
ресурсів Івано-Франківської обласної 
державної адміністрації: 76014, вул. 
Сахарова, 23а, м. Івано-Франківськ, 
контактна особа Пліхтяк А.Д., тел/
факс: (0342)52-61-50, е-mail: main@
eco.if.gov.ua

7. Уповноважений центральний 
орган або уповноважений територі-
альний орган, до якого надаються за-
уваження і пропозиції, та строки на-
дання зауважень і пропозицій.

Управління екології та природних 
ресурсів Івано-Франківської обласної 
державної адміністрації: 76014, вул. 
Сахарова, 23а, м. Івано-Франківськ, 
контактна особа Пліхтяк А.Д., тел/
факс: (0342)52-61-50, е-mail: main@
eco.if.gov.ua

Зауваження і пропозиції прийма-
ються протягом усього строку гро-
мадського обговорення, зазначено-
го в абзаці другому пункту 5 цього 
оголошення.

8. Наявна екологічна інформація 
щодо планованої діяльності.

Звіт з оцінки впливу на довкілля 
планованої діяльності на 71 аркуші.

9. Місце (місця) розміщення зві-
ту з оцінки впливу на довкілля та ін-
шої додаткової інформації (відмінне 
від приміщення, зазначеного у пункті 
6 цього оголошення), а також час, з 
якого громадськість може ознайо-
митися з ними.

Ямниц ь к а  с і л ь с ь к а  р а д а 
об’єднаної територіальної громади: 
77422, Івано-Франківська обл., Тисме-
ницький р-н, с. Ямниця, вул. Галицька, 
36, тел.: +38 (03436) 53-286, контактна 
особа Крутий Роман Анатолійович з 
26.02.2020 р.

Лисецька селищна рада
Тисменицького  району Івано-Франківської області

ХХVIІІ сесія VII демократичного скликання
Рішення № 714-28/2019

09  грудня  2019 року                                           селище Лисець

Про селищний бюджет 
Лисецької селищної ради на 2020 рік
Відповідно до вимог частини 2 стат-

ті 72, та статті 78 Бюджетного Кодексу  
України, керуючись підпунктом 23 час-
тини 1 статті 26, статтею 28 п.1, ст. 52 
п. 2  Закону України «Про місцеве са-
моврядування» та розглянувши проект 
бюджету Лисецької селищної  ради на 
2020 рік, провівши обговорення сесія 
селищної ради вирішила:

1. Визначити на 2020 рік:
— доходи селищного бюджету на 

2020 рік у сумі 3 285 000 гривень, у то-
му числі доходи загального фонду се-
лищного бюджету 2 535 000 гривень та 
доходи спеціального фонду селищного 
бюджету 750 000 гривень, в т.ч. бюджет 
розвитку 750 000,00 гривень, згідно з 
додатком 1 до цього рішення;

— видатки селищного бюджету на 
2020 рік  у сумі 3 285 000 гривень: 

— видатки  загального фонду се-
лищного  бюджету 2 535 000 гривень;

— видатки спеціального фонду се-
лищного бюджету 750 000 гривень, в 
т.ч. бюджет розвитку 750 000,00 гри-
вень;

— оборотний залишок бюджетних 
коштів селищного бюджету  у сумі  500,00   
гривень, що становить 0,02 відсотка ви-
датків загального фонду селищного бю-
джету, визначених цим пунктом.

2. Затвердити бюджетні призначен-
ня головним розпорядникам коштів се-
лищного бюджету на 2020 рік у розрізі 
бюджетних програм, згідно з додатком 
3 до цього рішення.

 3. Затвердити в складі видатків 
бюджету селищної ради кошти на ре-
алізацію місцевих (регіональних) про-
грам  у сумі:

— загальний фонд 890 200,00 гри-
вень;

— спеціальний фонд 450 000 гри-
вень, в т.ч. бюджет розвитку 450 000 
гривень, згідно з додатком 2 до цьо-
го рішення.

4. Установити, що до доходів за-
гального фонду селищного бюджету 
на 2020 рік:

—  належать доходи, визначені 
ст. 69 Бюджетного кодексу України, 
та трансферти, визначені статтями Бю-
джетного кодексу України (крім субвен-
цій, визначених статтею 69-1 та час-
тиною першою статті 71 Бюджетного 

кодексу України), а також такі надхо-
дження відповідно до Закону Украї-
ни "Про Державний бюджет України 
2019 рік" :

— акцизний податок;
— податок на майно;
— єдиний податок;
— державне мито;
— інші надходження. 
5. Установити, що джерелами фор-

мування  спеціального фонду селищно-
го бюджету на 2020 рік у частині  дохо-
дів  є надходження, визначені статтею 
69-1 Бюджетного Кодексу України, над-
ходження відповідно до Закону Укра-
їни "Про Державний бюджет України 
2020 рік" та субвенції, що передаються 
з інших місцевих бюджетів:

— власні надходження бюджетних 
установ, які утримуються за  рахунок                           
коштів селищного бюджету;  

— кошти від продажу землі;
— кошти передані із загального 

фонду,
— трансферти.
6. Визначити  на 2020 рік, відповід-

но до ст.55 Бюджетного кодексу Украї-
ни,  захищеними  видатками  селищного  
бюджету  видатки загального фонду за 
їх економічною структурою: 

— оплата праці працівників бюджет-
них установ;

— нарахування на заробітну плату;
— оплата комунальних послуг та 

енергоносіїв;
— поточні трансферти населенню; 
— поточні трансферти місцевим 

бюджетам.
7. Надати право Лисецькій се-

лищній раді виконувати перерозпо-
діл  бюджетних призначень за функ-
ціональною класифікацією  у межах 
загального обсягу коштів  селищного 
бюджету, збільшення бюджетних при-
значень на видатки розвитку за раху-
нок  зменшення  бюджетних призна-
чень на видатки споживання, окремо 
по загальному та спеціальному фон-
дах, здійснюється  лише за погоджен-
ням із постійною комісією  селищної 
ради з питань бюджету, після внесен-
ня  відповідних змін  до рішення про 
затвердження бюджету, з наступним 
затвердженням  протоколів  на сесії 
Лисецької  селищної ради.

8. Лисецькій селищній раді забез-
печити виконання норм Бюджетного ко-
дексу України стосовно:

8.1. Затвердження паспортів бю-
джетних програм протягом 45 днів з 
дня набрання чинності цим рішенням.

8.2. Здійснення управління бюджет-
ними коштами у межах встановлених 
їм бюджетних повноважень та оцінки 
ефективності бюджетних програм, забез-
печуючи ефективне, результативне і ці-
льове використання бюджетних коштів.

8.3. Забезпечення доступності ін-
формації про бюджет відповідно до за-
конодавства, а саме:

— здійснення публічного представ-
лення та публікації інформації про бю-
джет за бюджетними програмами та по-
казниками, бюджетні призначення щодо 
яких визначені цим рішенням, відповід-
но до вимог та за формою, встановле-
ними Міністерством фінансів України, 
до 15 березня 2020 року;

— оприлюднення паспортів бюджет-
них програм у триденний строк з дня за-
твердження таких документів.

8.4. Забезпечення в першочергово-
му порядку потреби в коштах на оплату 
праці працівників бюджетних установ 
відповідно до встановлених законодав-
ством України умов оплати праці та роз-
міру мінімальної заробітної плати.

8.5. Забезпечення у повному обся-
зі проведення розрахунків за електрич-
ну енергію, природний газ та послуги 
зв'язку, які споживаються бюджетни-
ми установами, та укладання догово-
рів за кожним видом енергоносіїв у ме-
жах встановлених відповідним головним 
розпорядником бюджетних коштів об-
ґрунтованих лімітів споживання тощо.

9. Установити, що селищний голо-
ва  утримує чисельність працівників та 
здійснює  фактичні  видатки на премії 
та інші види заохочень чи винагород, 
матеріальні допомоги, лише в межах 
фонду  заробітної плати, затверджено-
го у їх кошторисах.

10. Це рішення набирає чинності з 
1 січня 2020 року.

11. Додатки № 1, 2, 3 до цього рі-
шення є його невід’ємною частиною. 

12. Відповідно до частини чет-
вертої статті 80 Бюджетного кодек-
су України головному бухгалтеру що-
квартально звітувати перед сесією 
селищної ради про хід виконання се-
лищного бюджету.

13. Даний проект рішення винести 
на затвердження сесії селищної ради.

14. Контроль за виконанням даного 
рішення покласти на головного бухгал-
тера Н.М. Самойленко  і постійну комі-
сію селищної ради з питань бюджету.

Селищний голова                                                              
В. ДУБНИЦЬКИЙ

ІНФОРМАЦІЙНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ 
про початок розроблення детального плану території садибної житлової забудови 

масиву «Коло бочок» (114 земельних ділянок) в селі Радча 
Тисменицького району Івано-Франківської області 

Повідомляємо , що відповідно до рішення 26 сесії 
7-го демократичного скликання Радчанської сільської 
ради від 24 грудня 2019 року № 370 почато розробку 
детального плану території садибної  житлової забу-
дови  масиву «Коло бочок»  (114 земельних ділянок) 
в селі Радча Тисменицького району Івано-Франків-
ської області.

Розробку планується завершити до 16 березня 
2020 року.

Відповідальним за розробку визначено Приватне 
підприємство «БТІ  Експерт».

Пропозиції та зауваження громадян можна направ-
ляти на адресу: вул. С. Бандери, 26, с. Радча, Тисме-
ницький район, Івано-Франківська область.

  СТАТИСТИКА

Борги по зарплаті
Станом на 1 січня 2020 р. за-

боргованість із виплати заробітної 
плати найманим працівникам під-
приємств, установ, організацій об-
ласті становила 36,7 млн. грн, що 
складає 2% фонду оплати праці, на-
рахованого за грудень 2019 р. 

У порівнянні з попереднім мі-
сяцем борг зменшився на 14,2 млн. 
грн, або на 28%. Упродовж грудня лік-
відовано заборгованість по заробіт-

ній платі у Рогатинському (7,2 млн. 
грн) та Богородчанському (1, 3 млн. 
грн) районах. Зменшились суми за-
боргованості у Косівському (на 5 
млн. грн) та Долинському (на 697,8 
тис. грн) районах, у містах Буршти-
ні (на 346,1 тис. грн) та Калуші (на 
148,9 тис. грн), у Тлумацькому ра-
йоні (на 48, 9 тис. грн). Водночас, 
збільшилась заборгованість у міс-
ті Івано-Франківську (на 429,5 тис. 

грн) та Тисменицькому районі (на 
100,5 тис. грн). 

Майже три чверті (74,4%) загаль-
ної суми заборгованості із виплати 
заробітної плати припадає на підпри-
ємства обласного центру, 15,7% – 
Тисменицького району, 4,6% – Бурш-
тина, 2,2% – Калуша, 1,5% – Долин-
ського, 1,3% – Косівського, 0,3% – 
Тлумацького районів. У решті міст 
та районів області відсутня заборго-
ваність із виплати заробітної плати.

Головне управління статистики 
в області
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Овен
Овнам зірки обіцяють везін-
ня у коханні. Непогано також 
буде і з фінансами. Але в обох 
сферах успіх багато в чому 
буде залежати від вас. При-

близно до середини тижня Овни можуть 
розраховувати на свою інтуїцію, вона вас 
не підведе. Вихідні пройдуть для вас у 
повній любовній гармонії. 

Телець
У Тельців настає смуга 
життєвого позитиву. Про-
те зірки радять вам скоро-
тити свої переміщення до 

мінімуму, тому що ваші неприємності мо-
жуть бути пов’язані саме з дорогою. Од-
нак, якщо все-таки подорожі не уникнути 
– постарайтеся бути гранично уважні. 

Близнюки
У Близнюків наступного тижня 
все повинно складатися яко-
мога краще. Причому позитив 
буде йти по наростаючій. Зірки 

обіцяють везіння в усіх сферах життя: і в 
роботі, і в коханні, і на фінансовому фрон-
ті. Проте всі ці подарунки долі ніяк себе не 
проявлять, якщо ви не попрацюєте над ре-
алізацією того, про що мрієте.

Рак
Для вас тиждень буде най-
більш важливим у вирішенні 
фінансових питань. Пам’ятайте, 
що робота любить працьови-

тих, а гроші – тих, хто нагадує про себе. Спро-
буйте поєднати в собі ці дві якості. Але, не-
зважаючи на непогані фінансові перспек-
тиви, не кваптеся смітити грошима. 

Лев
Левам випадає спокійний і 
розмірений тиждень. Зірки 
радять вам протягом тижня 
бути максимально сконцен-

трованими, уважними і відповідальними. 
Лише тоді вдасться виконати все наміче-
не. Швидко здолати всю купу справ не 
вийде. Доведеться потрудитися. Якщо не 
будете лінуватися і скаржитися на долю, 
то до вихідних вона винагородить вас. 

Діва
Дівам варто подумати над 
планом якоїсь нової масш-
табної справи. Це може бути 
нова тема на роботі, або ре-

монт у себе в будинку. У будь-якому ви-
падку вам усе вдасться. Не поспішайте 
відразу кидатися втілювати задумане. 
Ваша удача підбирається до вас повіль-
но, але вірно. 

Терези
У Терезів настав ідеальний 
час для самовдосконалення. 
Тиждень буде для вас над-
звичайно важливий у пла-

ні поліпшення самих себе і досягнення 
власних ідеалів. Постарайтеся його не 
зіпсувати зайвою метушливістю і недо-
речною агресією. Можливо, на цьому 
тижні вас чекає знайомство з людиною, 
яка переверне ваші погляди на життя. 

Скорпіон
У Скорпіонів майбутній тиж-
день буде насичений напо-
легливою працею. Причому 
все даватиметься вам лег-

ко. Дуже легко буде завершити розпочаті 
справи, які ніяк не вдавалося довести 
до кінця. Під кінець тижня можете при-
кидати нові плани, однак не раніше, ніж 
виконаєте те, що вже було задумано. 

Стрілець
Зірки підготували для вас тиж-
день, в якому буде все: від ра-
дісної ейфорії до невеликих 

розчарувань. Початок тижня буде  приго-
ломшливим. Вам усе вдаватиметься. Однак 
ближче до вихідних можуть з’явитися тем-
ні сили, які захочуть зіпсувати вам кінець 
тижня. Будьте дуже обережні у спілкуванні. 

Козеріг
Для Козерогів прийдешні сім 
днів будуть дуже вдалими. 
Вам вдасться знайти повну 

гармонію у відносинах із близькими 
людьми. Особливо вдало вам будуть 
виходити домашні справи. Дуже добре 
на вихідні запланувати спільну подорож, 
нехай навіть недалеко, але всім разом. 

Водолій
Водоліям випадає дуже мін-
ливий тиждень. Ви можете 
пережити за ці сім днів по 
кілька злетів і падінь. Спра-

ви найкраще будуть вдаватися в сере-
дині тижня. Тому астрологи радять від-
повідальні рішення і зустрічі планувати 
на ці дні.

Риби
Рибам варто наступного тижня 
бути обережнішими на роботі 
у спілкуванні з колегами. На-
магайтеся уникати конфліктних 

ситуацій. Разом з тим, для вирішення осо-
бистих питань тиждень буде сприятливий. 
Тільки не намагайтеся взяти з нальоту фор-
тецю, яка вам не давалася тривалий час. 
Ефективною буде грамотна облога форте-
ці, яка неодмінно призведе до капітуляції. 

Гороскоп на тиждень
Афіша

(з 2 по 8 березня)

  КРОСВОРД

По горизонталі: 1. Найбільше місто 
штату Джорджія, США. 6. Спосіб бігу ко-
ня. 7. Одна із дев’яти муз. 9. «… серед-
нім шляхом, ти йдеш найбезпечнішим 
шляхом» (вислів Овідія). 11. Вимерлий 
птах. 12. Одиниця виміру рідин і сипучих 

речовин в Англії та США. 18. Мислив-
ська зброя інків. 19. Невисока огорожа 
моста. 20. Деталь гітари. 23. Богиня ро-
дючості та материнства в єгипетській 
міфології. 24. Сильний руйнівний вихор. 
28. Ерос у римлян. 29. Алігаторова гру-

ша. 30. Солодкий напій з води та соку 
ягід або плодів. 33. Трав’яниста городня 
рослина. 34. Адміністративно-територі-
альна одиниця Греції. 35. Дерев’яний ду-
ховий музичний інструмент. 38. Гірська 
індичка. 39. Олійна та кормова рослина. 
40. Килим з оленячого хутра у евенків.

По вертикалі: 2. Складний цирковий 
номер. 3. Окремий предмет у просто-
рі. 4. Художньо-декоративна тканина з 
шовковою основою. 5. Великий яскра-
вий метеор. 8. Любовні стосунки. 10. Ви-
датний іспанський художник, скульптор, 
письменник. 13. П’ятикнижжя Мойсея. 
14. Старовинний спосіб морського бою. 
15. Наперед зумовлене побачення. 16. 
Вид коротких штанів. 17. Шахрай. 21. 
Науковий критичний нарис. 22. Фран-
цузький м’який сир. 25. Оптичний при-
лад. 26. Спортивна ракеткова гра. 27. 
«Роздуми – робота розуму, мрійливість 
– … похітливість» (Гюго). 31. Гурт коней. 
32. Перська мова. 36. Страва з тушених 
овочів. 37. Гробниця з мощами святих.

Відповіді на кросворд в № 8:
По горизонталі: 5. Аналой. 6. Ко-

мета. 10. Карт. 11. Бандура. 12. Ібіс. 13. 
Харчо. 15. Синод. 16. Бутан. 20. Ябіру. 21. 
Латук. 22. Зраза. 23. Катер. 28. Парка. 
29. Гевал. 30. Варан. 33. Абак. 35. Аво-
кадо. 36. Клір. 37. «Завжди». 38. Егрета.

По вертикалі: 1. Кант. 2. Торба. 3. 
Косач. 4. «Речі». 5. Алабай. 7. Акінак. 8. 
Інжир. 9. Рупор. 14. Чебурек. 17. Укуле-
ле. 18. Проза. 19. Батат. 24. Гарбуз. 25. 
Гавот. 26. Гагат. 27. Даліла. 31. Ландо. 
32. Сорго. 34. Кава. 36. Клен.

 1 2    3   

   4 5

 6    7       

8

9 10    11   12   13  

14 15 16 17

18    19       20    

21 22

23     24     

25 26 27

28    29       30    

31 32

 33     34   35      

36 37

   38    39       

 40        

Продаю
 Трактор у хорошому стані.  
Тел.: 066 565 04 90.
 Сіно в тюках. Тел.: (03436) 2-41-02.

  УСМІХНІТЬСЯ

Наближається весна... З-під ліжок 
з'являються перші ваги...

* * *
Доросле життя – це коли щиро ра-

дієш весні не тому, що можна більше 
часу проводити надворі, а тому що за 
комуналку платити менше.

* * *
– От добре було б, Холмсе, якби 

знайшовся раптом такий засіб, щоби 
злочинців кардинально перемінювати. 
Беремо, наприклад, злодія, шахрая, бан-
дита чи навіть убивцю і р-р-раз! – він 
стає шанованою людиною, достойним 
членом суспільства.

– А демократичні вибори, Ватсоне, 
вам чим не підходять?..

* * *
Прикмета часу: якщо ви у натовпі 

раптом зіштовхнулися з людиною, яка 

одразу ж чемно вибачилася, а не наха-
мила – перевірте кишені!

* * *
То був настільки поганий магазин, 

що коли він остаточно закрився, меш-
канці сусідніх будинків повісили на його 
вході повітряні кульки.

* * *
– Алло! Добридень! Це телефон до-

помоги алкоголікам?
– Так.
– Скажіть, як робити мохіто?

* * *
– Фу-у-у, як огидно! Забери це від 

мене! Що це взагалі за гидота така?
– Це робота.

* * *
– Даремно ми з тобою сварили до-

чку за пірсинг, – каже жінка чоловіко-

ві. – Тепер, коли у неї кільце в носі, 
піднімати її в школу стало набага-
то легше.

* * *
– Отже, панове студенти, які види 

вимагання ви знаєте?
– Шантаж!
– Рекет!
– Батьківські збори!..

* * *
– П'єш?
– Ні!
– Палиш?
– Ні!
– Наркотиками балуєшся?
– Ні!
– А як же розслабляєшся?
– А я не напружуюсь...

* * *
Третю ніч поспіль сусідам ком-

позитора не давала заснути нова ко-
лискова.

Своєрідний 
поетичний ювілей

Днями до редакції зайшов давній приятель газети, активний дописувач, 
відомий краєзнавець, публіцист, автор чималої «колекції» опублікованих 
віршів, мешканець Клубівців Йосип Карпів. У розмові з ним ми довідали-
ся, зокрема, що у Йосипа Дмитровича своєрідний ювілей. 60 років тому, 
у 1960-му він уперше надрукував свої вірші в газеті Тисменицького райо-
ну «За соціалістичну працю», спадкоємицею якої фактично стала згодом 
«Вперед». Тоді Йосип Карпів був старшокласником — учнем Тисменицької 
школи. Пам’ятає Йосип Дмитрович і тодішнього редактора періодичного 
видання — Григорія Поліщука, який узяв до друку його поетичні спроби. 
А сьогодні ми пропонуємо нові вірші уже досвідченого майстра віршо-
ваного слова.

На горі Богородецькій

Там, на горі Богородецькій,
До Тисмениці давньої ключі.
Сюди спішили лодії купецькі,
Щоб вимінять тканину за харчі.

Торгівля-обмін йшла із рук у руки,
Знав добре ринок міру і ціну.
І чуло місто гуки-перегуки,
І берегло життєву таїну.

І «мен», і «мін» вляглися в давній 
назві,

Сховали в часі значення своє.
А «тис» — «тканина». Дивно навіть,
Що древнє місто здогад не дає.

Несла човни Ворона повноводна,
В човнах — на продаж-обмін 

всякий крам.
З ріки на гору доставляли возом,
Тоді ж — відомий ринок на весь край.

Пройшли віки. З’єдналися докупи
І «тис», і «мен», і «ца», що значить «тут».
Тепер усе за гроші кожен купить,
Тоді міняли й міряли продукт.

На курганах загадкових
За народною легендою, на Богоро-

децькій горі є два кургани, у яких лежать 
останки давніх оборонців Тисмениці. На 
Івана Купала опівночі, коли спалахують 
вогники цвіту папороті, з-під землі ози-

вається зброя, воскресають лицарі, які 
готові стати на захист міста.

На курганах загадкових
В Богородицькім саду
Затаїли трави подих
І Купала-свята ждуть.

Як купальський цвіт засяє,
Темінь здриґне, мов біда,
З тих курганів воскресає
Збройна сила молода.

Чи лихий несе татарів?
Чи не турки йдуть з огнем?
Чи москаль із яничаром
Між хатами не змигне?

Так віками давнє військо,
Що колись в бою лягло,
Тисменицю — рідне місто — 
Для потомків берегло.

На могилах загадкових
В Богородицькім саду
Затаїли трави подих
І Купала Йвана ждуть.

Соколинець
(так називається горб біля Ворони 

з північного боку Тисмениці)
Тут не соколи літали,
Тут ніхто не полював, —
Торгівці човни спускали,
Щоб Вороною йти вплав.

Йшли вони по вододілу
До Ворони від Дністра.
Їх ждало місто розвесніле,
Богородицька гора.

Давнє «сокіл» означало
Допомогу і зв’язок.
Мандрівці це місце знали —
Відпочинку свій куток.

На горбі коло Ворони
Соколинці вік жили,
Свою назву і без хронік
З давнини передали.

Ворона
Ворона снить між берегами,
Піщане воронує дно.
Верба, прадавня берегиня,
У темне дивиться вікно.

А в ньому — сонце й світле небо,
А в ньому — місяць і зірки.
Згадайте про народні треби:
Все люди мали від ріки.

Як повноводна, то святковий
Ворона створює пейзаж
І пропонує паводковий
Нам кількаденний вернісаж.

Йов Княгиницький
Він юнаком був відданий навчанню,
І світло знань вело в побожний світ.

Батьки його — у школу незвичайну,
Іов до серця взяв їх заповіт.

Він вирізнявся в Уневі й Острозі,
Не знав у вірі жодних перепон.
Запевнений в його священній змозі,
Острозький князь послав аж 

на Афон.

На тій Горі літа ішли в молитві,
Там келії були йому як рай.
В Галичині він відродив притихлі
Монастирі, відомі на весь край.

Пустелі клич повів його у гори,
Де Батерса й Манявки срібний вир.
І де самітник з Господом говорить,
Йов Княгиницький заснував там 

монастир.

У Тисмениці знають про Маняву,
Про Йова — в місті ж народився він.
Зорею світить їх прадавня слава,
Один тримають гори небосклін.

Із циклу віршів про Тисменицю

Йосип КАРПІВ
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  ПОГОДА

У понеділок, 2 бе-
резня — дощ. Тем-
пера тура вночі: +3°С, 
вдень: +11°С. Вітер за-
хідний 3 м/с.

У вівторок, 3 березня — 
без опадів. Ніч на тем-
пература: +1°С, денна: 
+13°С. Вітер південно-
схід ний 2 м/с.

У середу, 4 березня 
— дощ. Температура 
вночі: +5°С, вдень: 
+8°С. Вітер пів нічно-
західний 4 м/с.

У четвер, 5 берез-
ня – дощ. Нічна тем-
пература: +1°С, денна: 
+6°С. Ві тер пів нічно-
західний 7 м/с.

У п’ятницю, 6 берез-
ня — без опадів. Тем-
пература вночі: -1°С, 
вдень: +9°С. Вітер за-
хідний 3 м/с.

Прогноз погоди подано за 
Інтернет-сайтом 

gen.gismeteo

  НАРОДНІ ПРИКМЕТИ

  Марець спочатку хмарний, в се-
редині болотний, сніп буде дуже на-
молотний.

  Качки прилетять гладкі й угодо-
вані — весна буде довга й холодна.

  Птахи в'ють гнізда на сонячній 
стороні — на холодне літо.

  Якщо граки прилетіли прямо на 
гнізда — буде рання весна.

  Ранній приліт шпаків і жайворів 
— до теплої весни.

  Червоний колір місяця в берез-
ні — ознака швидкого похолодан-
ня, посилення вітру, але ненадовго.

  Якщо хмари ущільнюються і види-
мість погіршується — чекай опадів.

  У березні посилення вітру віщує 
потепління й рясні опади: вітер вно-
чі – вода вдень.

  Якщо з берези тече багато соку — 
літо буде дощовим, і навпаки.

  Гуси сидять, поховавши голови під 
крило, — буде похолодання.

4 березня — Казимира
  Якщо на Казимира погода, то бу-

де на бараболю урода.

Наостанок

Вітаємо!
Іванну Іванівну КУЧІРКУ  

головного бухгалтераТисменицького 
районного споживчого товариства 

з ювілеєм, 
який вона буде святкувати 
першого березня 2020 року!

Іванно Іванівно, з нагоди ювілейного дня 
народження, прийміть найщиріші побажання 
від кооператорів Тисменицького районного спо-
живчого товариства. Майже сорок три роки кло-
піткої праці на посаді рахівника, бухгалтера, го-
ловного бухгалтера. Такий Ваш трудовий шлях, 
пов'язаний з фінансами та стабільністю роботи 
трудових колективів.

В цей день, дорога ювілярко, висловлюємо 
Вам слова подяки та нашу повагу і шанування 
за Вашу працю та особистий внесок у розвиток 

споживчої кооперації району.
Нехай доля буде прихильною до Вас щодня, дарує перемоги. Хай ця дата 

знаменує лише половину пройденого шляху і попереду буде ще багато цікаво-
го, доброго, радісного.

Гарного Вам настрою, упевненості у своїх силах, сімейного благополуччя, 
надійних друзів, щирих колег, міцного здоров’я і щасливого довголіття!

З повагою — правління та колектив 
Тисменицького райспоживтовариства

Вітаємо!
День народження — свято особли-

ве для кожного з нас. Воно сповнює 
кожного святковим настроєм, радістю. 
Тож з цієї нагоди районна рада та рай-
держадміністрація щиро здоровлять:

ЛУЩАКА Анатолія Романовича, 
2.03.1967 р. н., сільського голову се-
ла Старий Лисець;

ГАЙДАРА Василя Михайловича, 
7.03.1971 р. н., завідувача Красилів-
ської ЗОШ І ступеня.

Хай доля намітить вам років багато,
Відпустить здоров’я, щастя 

й добра,
Хай повниться ласкою рідная хата,
Багато в ній буде людського тепла.
Хай несуть тільки радість з собою роки,
Хай збудуться бажання, мрії 

й думки,
Щоб радісний настрій у серці не гас,
А щедрая доля усміхалась 

не раз!

Щиро запрошуємо 
до Тязева 

на веч ір з книгою!
Першого березня о 16:00 в Будинку культури 

с. Тязів відбудеться презентація книги Тетяни 
Зарецької та Ірини Садули «Тязів. Пам'ять сер-
ця» про історію села Тязева. На заході «оживуть» 
деякі історичні події одного з найдавніших сіл 
Прикарпаття. У заході візьмуть участь представ-
ники влади Ямницької ОТГ. До фахової оцінки 
книги запрошені історики-науковці, краєзнавці.

Весна — час 
захистити сад

Догляд за садом можна умовно поділити на три етапи — ранньовесняний, 
весняний та літній. На кожному з них саду загрожують різні шкідники. Ран-
ньою весною є кілька комах, котрі найбільш поширені в регіоні та спричи-
няють шкоду садам.

Кліщ
Навесні слід почати боротьбу з клі-

щем. Однак симптоми зараження ним 
найкраще помітні влітку. Виявити кліща 
можна за зміною забарвлення листочків: 
коли шкідник робить прокол на листку, 
щоб випити сік, то частинка листочка 
на місці проколу відмирає, утворюється 
маленька світла плямка. Відтак листя на 
деревах виглядає так, ніби проштрика-
не голкою. А навесні необхідно уважно 
оглядати штамби та основи скелетних 
гілок — виявити кліщів можна за від-
дуванням кори. Проти цього шкідника 
ефективно застосовувати акарициди.

Щитівка
Цих комах позбутися важко, оскіль-

ки вони ховаються під твердим панци-
ром, котрий не пропускає інсектицидів. 
Доросла щитівка поселяється на дереві 
і практично не рухається, живлячись на 
одному місці. Однак через панцир ко-
маха дихає, тому щоб вивести щитів-
ку, треба «закрити панцир». Найкраще 
для цього годяться різні мінеральні олії. 
Щитівок ще називають шкідниками за-
пущених садів. Саме у старих садах їх 
є дуже багато і звідти вони можуть по-
трапити на молоді дерева — личинки, 
котрі виходять зі щитка, переносить ві-
тер. Особливо небезпечною є каліфор-
нійська щитівка. При виявленні цього 
шкідника заражені гілки слід обрізати 
та спалити, а якщо каліфорнійська щи-
тівка пошкодила стовбур, то таке дере-
во треба викорчувати.

Медяниця
Ще одним ранньовесняним шкід-

ником є листоблішки (медяниця). Ці ко-
махи завдають саду подвійну шкоду: 
висмоктують сік із листя, залишаючи 
після себе липку речовину, котра, сво-
єю чергою, є субстратом для живлення 
грибів. Листоблішки поселяються на мо-
лодих пагонах, де найлегше проколоти 
тканину. Наслідок — засихання пагонів, 
їх викривлення, деформація. Часто ко-
махи також поселяються в бруньках, 
від чого бутон засихає.

Попелиця
Надзвичайно поширеним шкідни-

ком є зелена яблунева попелиця. Її шко-
да не лише в тому, що комаха живиться 
молодим приростом, а й що при низь-
ких температурах взимку замерзають 

пагони, у яких зимують личинки яблу-
невої попелиці. Однак вже завдану шко-
ду від попелиці виправити неможливо 
— потрібно вживати запобіжні засоби. 
Дуже ефективні ранньовесняні обмив-
ки, їх пропускати не слід. Ці процедури 
убезпечать сад від багатьох проблем.

З такими ранньовесняними шкідни-
ками треба боротися до початку їхньої 
активності. Якщо говорити про молодий 
сад, у якому ще немає скупчення шкідни-
ків, то обмивання не обов’язкові, однак 
вже з третього року після закладання 
саду їх необхідно проводити.

До розпускання бруньок, коли се-
редньодобова температура повітря 
становитиме +5 градусів, настає по-
ра першого обприскування плодових 
і ягідних насаджень. Для боротьби із 
зимуючими стадіями шкідників — «Пре-
парат-30» (індустріальне масло) 600-800 
мл на 10 л води. Цей препарат покри-
ває тонким шаром олійної плівки по-
верхню кори гілок та штамбу, він не дає 
дихати шкідникам, що перезимували. 
Також ефективні препарати «Брунька» 
та «Чистий сад».

Довгоносик
Складаючи систему захисту саду 

від шкідників, слід також подбати і про 
знищення довгоносиків. Сірий брунь-
ковий довгоносик зимує у ґрунті під 
рослинними рештками. Навесні він по 
стовбуру лізе у бруньку й повністю її ви-
їдає, після чого вертається у ґрунт, щоб 
відкласти яйця. Таким чином, личинка 
комахи пошкоджує коріння. Боротися 
з довгоносиком треба на етапі розкри-
вання бруньок.

На початку розпускання бруньок не-
обхідно провести друге обприскування 
(як проти шкідників, так і проти хвороб) 
одним із препаратів, наприклад «Акта-
ра», «Каліпсо», «Енжіо», «Карате Зеон», 
«Твікс». До робочого розчину інсектици-
дів потрібно додати один із фунгіцидів 
проти хвороб — «Тіовіт Джет», «Хорус», 
«Топаз», «Байлетон».

Також допомогти можуть деякі біо-
препарати та елементарні засоби захис-
ту, наприклад, клейка стрічка, обмотана 
навколо стовбура.

Борошниста роса
Подвійну шкоду рослинам завдає і 

борошниста роса. Спори гриба, котрий 

спричиняє це захворюван-
ня, зимують у бруньках, 
роблячи їх чутливішими 
до морозу. Проте за темпе-
ратури до –180C рослина 
шкоди не зазнає, а борош-
ниста роса гине. Знищити 
цього збудника ранньою 
весною неможливо. По-
трібно дочекатися періоду 
вильоту з бруньок на етапі розпускання. 
Якщо рослина заражена борошнистою 
росою, то на пагоні з’являється наліт 
— саме тоді хвороби можна позбутися. 
Якщо цього не зробити, то захворюван-
ня знищить суцвіття. Борошниста роса 
також спричиняє викривлення пагона, 
особливо у кущів.

Плодова гниль
Ще одна поширена хвороба — моні-

ліоз або плодова гниль. Виявити її мож-
на у період цвітіння — після затяжних 
дощів на деревах з’являються засохлі 
суцвіття, візуально здається ніби вони 
ошпарені окропом — це моніліальний 
опік. Такі пагони треба вирізувати, за-
хоплюючи 10 см здорової деревини. Піз-
ніше хвороба проявляється у формі пло-
дової гнилі. При виявленні заражених 
плодів їх треба зібрати і глибоко зако-
пати, адже вітер може рознести спори 
грибів на здорові дерева.

Плодожерка
Для того, щоб вилетіти, цим кома-

хам потрібна сума активних температур 
70–110 °C. Тобто, коли середньодобова 
температура повітря не менше +10°C 
триває протягом семи днів. Масовий 
літ плодожерки починається, якщо су-
ма становить 150–170°C. Саме у цей 
період слід активно боротися зі шкідни-
ком. Для цього необхідно застосовувати 
препарати, які впливають на розвиток 
комахи — не дають перейти на наступ-
ний етап розвитку.

Коли цвітуть сади
У фазу утворення суцвіть (роже-

вий бутон) дерева обприскують проти 
гусені, що відроджується, листокруток, 
жуків довгоносиків, попелиць, несправ-
жніх гусениць пильщиків, мінуючих мо-
лей, личинок щитівок, а також проти 
збудників хвороб. Пестицидами обро-
бляють усі сорти різних строків дозрі-
вання всіх плодових культур. Обпри-
скують одним із препаратів: «Актара», 
«Вертимек», «Прованто Максі», «Матч», 
«Каліпсо», «Люфокс», «Цезар». З фунгі-
цидів у робочий розчин до інсектицидів 

потрібно додавати один із препаратів: 
«Скор», «Хорус», «Флінт Стар», «Стро-
бі», «Топсин». Із біопрепаратів засто-
совують планриз у сукупності з три-
ходерміном.

Під час цвітіння категорично забо-
роняється застосування хімічних засо-
бів, можна ставити лише ловчі пояси, 
струшувати шкідників на плівку.

Наступну обробку проводять після 
цвітіння проти гусениць, які пошкоджу-
ють листя, попелиць, медяниць, клі-
щів та хвороб вищевказаними препа-
ратами.

Альтернатива «хімії» 
та «золота середина»

Дедалі більшої популярності на-
бирають біометоди захисту без шкід-
ливих побічних ефектів. Біопрепарати 
зроблені з живих організмів — природ-
них ворогів шкідників. Особливістю та-
ких препаратів є те, що вони швидко 
втрачають свої властивості, тому за-
стосовувати їх слід відразу після роз-
ведення (орієнтовно впродовж двох 
годин). Ефект біозахисту помітний на 
тертій-четвертий день і впродовж мак-
симум тижня цей захист триватиме. Од-
нак, незважаючи на усі переваги біодо-
гляду за садом, слід знати, що жоден з 
біометодів та препаратів не дасть тако-
го ефекту, як хімічні. Для найкращого 
результату необхідно використовувати 
змішану систему. Інтегрована система 
захисту — це золота середина для най-
кращого результату. При такій системі 
сад зазнаватиме меншого токсичного 
впливу, завдяки заміні деяких хіміч-
них препаратів біологічними метода-
ми, і водночас вам вдасться знищити 
шкідників.

При проведенні обприскувань 
необхідно дотримуватись регламен-
тів застосування препаратів, правил 
техніки безпеки та санітарно-гігієніч-
них вимог. 

Любов ІВАНЮК, державний 
фітосанітарний інспектор


